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 الأستاذ معتصم عبود                                                      كيمياء الخلية                             : الوحدة الاولى
 4777777700                                         اسئلة اختيار من متعدد                                  

 :لكل فقرة من الفقرات الآتية أربع إجابات، واحدة فقط صحيحة، أحددها
، فلن   لا مز لي هل ل  DNAجليي   اعتمادًا على الشكل المجاور الذي يمثلل طعةلم  ل . 1

 :على التزم ب، هو  (أ، ب، جـ)الحزوف 

 

سكر الرايبوز منقوص  -ا

 الأكسجين، مجموعة

 ثايمين ،فوسفات

سكر الرايبوز منقوص  -ب

الأكسجين، مجموعة فوسفات، 

 .غوانين

مجموعة فوسفات، سكر  -جـ

الأكسجين،  الرايبوز منقوص

 .غوانين

مجموعة فوسفات، سكر الرايبوز  -د

 .منقوص الأكسجين، ثايمين

 :الوحدات الأساس م المكونم للبزوم نات والزوابط التساهم م التي مزبط ب نها على التوالي هي .2

الحموووول اليةنيوووة،   ا ووو   -ا

 . بتييية

الحمووووول الأمينيووووة،   ا وووو   -ب

 .استرية

السوووكريات الأياديوووة،   ا ووو   -ج

 غلايكوسييية

 .الحمول الأمينية،   ا    بتييية -د

 :جم ع الةبارات الآم م المتةلقم بالدهو  الثلاث م المشبةم صح حم  ا عدا 3

الز ووي ، : موون الأمة ووة ع ي ووا  -أ

 . السمن الحيواني

تحتووور   ا وو  ثناميووة مت وويد   -ب

فوووووي السلاسووووور ال يي  كر ونيوووووة 

 .لحموض ا اليةنيةالمكونة 

 

صووووو بة فوووووي د جوووووة يووووورا    -ج

 .الغرفة

 

جميع الر ا    ين ذ ات الكر ون  -د

في السلاسر ال يي  كر ونية المكونة 

 .لحموض ا اليةنية أيادية

 أي المواد الآم م ينتج ع  مفاعلها  ع ثاني أكس د الكزبو  مةكز  ا  الج ز؟. 4

مح وووووووووووو  ةيي  كسووووووووووويي  -ا

 الكالسيوم

 أكسيي النحاس -د الماد  ال ضوية -ج الماء -ب

 :حمضًا أ  ن ا، هو  22عدد جييئات الما  المنيوعم عند بنا  سلسلم عديد ببت د محتوي على  .5

 27 -د . 27 -جـ .96 -ب 27 -أ

 :مةمل الإنييمات على مسزيع التفاعلات    خلال. 6

تووووووفير الااكوووووة الكيمياميوووووة  -أ

 .اللازمة ل تفاعر

تق يوور قاكووة التناووي  اللازمووة  -ب

 .لبيء التفاعر

تغيير شكر الموكع النا  دامموا  -ج

عنووي تق يوور قاكووة التناووي  اللازمووة 

 .لبيء التفاعر

استبيا  إييى المواد المتفاع ة  -د

 .الضر  ية ل تفاعر

يوضح الزسم الب اني المجاور مأث ز مزك ي المادة المتفاعلم عللى  ةلدل سلزعم التفاعلل المحفالي بلالإنييم،  .2

     التفاعل؟ Xأي الةبارات الآم م مةبز ع  المزحلم   زاحل التفاعل،( Yو  X) يمثل الحزفا  

فووووي ةوووولة المري ووووة، يوجووووي  -أ

فامض من جزيئات الإنوزي  فوي 

 .المح و 

فوووووي ةووووولة المري وووووة، تكوووووون  -ب

المواكوووع الناووواة لمنوووزي  ماوووب ة 

 . الماد  المتفاع ة

فوووي ةووولة المري وووة، كوووي يووو در  -ج

إضووافة مزيووي موون الموواد  المتفاع ووة 

 .إلى زياد  سرعة التفاعر

فوي ةوولة المري ووة، يوجووي نقوو  فووي  -د

 .الماد  المتفاع ة في المح و 

 

الةبلارات الآم لم مبل    لاذا يحلد  خللال  ، هحلدا( 55)فلي هحلدا الكاانلات الح لم بداا لم النلوا هلي هذا كانت درجم الحزارة المثللى لإنلييم  لا . 8

 :(32)هلى ( 22)مةزض هذا الإنييم لدرجم حزارة  تيايدة    

شوووكر الإنوووزي  يروووب  غيووور . أ 

 .متوافق مع الماد  المتفاع ة

 .تزداد سرعة التفاعر. ب 

 

 .يفقي الإنزي  كي ته ع ى ال مر. ج

 

 .تتناك  سرعة التفاعر.  د

 :   جم ع  ا يأمي  ا عدا ATPيتكو  جيي  حفظ العاطم . 9

 .القاعي  النيتر جينية أدينين -د .ثلاث مجموعات فوسفات -ج سكر  ايبوز -ب .القاعي النيتر جينية غوانين -أ
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 :ATP   الإنييمات المستخد م في هنتاج جييئات الـ  .15

 نيسيتر -د . البيسين -جـ .ATPase -ب ATPSynthase -أ

 :لإنتاج المزكبات الةضويم في ATP  ،NADPHمستخدم نوامج التفاعلات الضوا م . 11

 .التخمر ال بني -د .التخمر الكحولي -ج .ي قة كالفن -ب .ي قة كر س -أ

  هلكتزوناتالجي     البلاست دات الخضزا  الذي يحتوي على الكلوروف ل وأصباغ ونواطل  .12

 .ال حمة -د .اغاية الةايلاكويي -ج .الغااء الياخ ي -ب .الغااء الخا جي -أ

 :النامجم    مفكك جييئي غلوكوز خلال  زحلم التنفس الهوااي NADHيبلغ عدد جييئات . 13

 .71 -د 72 -ج 79 -ب .4 -أ

 :أي    الآم م لا مةُدا    خعوات التنفس الهوااي. 14

 .الفسفر  التأكسيية -د ...أكسي  البير فيت إلى استير -ج ي قة كر س -ب .الغلايكوليالتح ر  -أ

 :ينتج    حلقم كالف  .15

 الأكسجين -د . سكر الغ وكوز -جـ .NADPH -ب ATP -أ

 :أحد أنواع الكزبوه درات الذي يمثل  الشكل المجاور هو .16

 .السكر الةنامي. د .الغلايكوجين. جـ الناا. ب السي ي وز. ا

 :الكاانات الح م التي مستخدم الغلايكوج   في مخيي  العاطم هي .12

 البكتيريا -د الفاريات -ج النباتات -ب الحيوانات -ا

 :الغلوكوز والغلاكتوز    السكزياتيةد  .18

 المت يد . د الةلاثية. ج الةنامية. ب الأيادية. ا

  :في الشكل المجاور هلى( 1)يش ز الزطم  .19

 

 مجموعة ةيي  كسير. د جزرء ج يسر  . ج مجموعة امين. ب مجموعة كر وكسير. ا

 :هحدا الخصااص الآم م منعبق على البزوم نات الل ف م .25

 R جود سلاس  ا الجانبية . ب الل  ان في الماء. ا

القابية في اتجاء الخا ج، 

 .مواج ة ل محالير المامية

من الأمة ة ع ي ا . ج

 .ال يموغ و ين

غيـر  R جـود سلاس  ا الجانبيـة . د

القابيـة اتجـاة الـخـا ج، مواج ـة 

 .ل محالير الماميـة

 : التزم ب الصح ح لل ب دات المفسفزة في الغشا  البلاز ي للخل م هو .21

 . د . ج  . ب .أ

 : المزكب الةضوي الذي ممثل  الص غم البناا م في الشكل المجاور هو. 22

 الستير يي. د البر تين. ج الناا. ب الس ي وز. ا

فص لم دم المزيض الذي يستقبل خلايا دم حمزا   ـ  فـصـااـل الـدم جم ةهـا، لكن  لا يستع ع التبزع بخلايـا دم حمـزا  هلا . 23

 :د ـ  فقط، هي لمزضى  ـ  فص لـم

 +AB. د -AB. ج -O. ب +O. ا
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 في الخلايا حق ق م النواةهحـدا الـةبـارات الآم ـم صح حـم في  ـا يتةلـق بالحمـوض النوويم . 24

ع ى القاعي   RNAايتواء . ا

 النيتر جينية يو اسير

ع ى القاعي   DNAايتواء . ب

 النيتر جينية يو اسير

ع ى القاعي   RNAايتواء . ج

 النيتر جينية ثايمين

من س س ة  ايي ،  DNAتكون . د

 .من س س تين لولبيتين RNA تكون 

 :هحدا الآم م لا مةد جي ا    الن وكل وم دات. 25

 السكر الخماسي. د القاعي  النيتر جينية. ج الغ يسر  . ب الفوسفات. ا

 :هو( nm)الأول بأطصى فاعل م بوحدة النانو تز العول الموجي للضو  الذي ممتص  صبغم النظام . 26

 292. د 912. ج 222. ب 192. ا

 :الدور الزا س للتفاعلات في حلقم كزبس هو. 22

اخـــتـزا  . د .أ -إنتاج أستير مرافق إنزي  . ج CO2انتاج . ب انتاج الااكة. ا
+

NAD  ،FAD ؛

 .لاستخيام ما في الفسفر  التأكسيية

 :التفاعلات الضوا م التي مستخدم في حلقم كالف  هينوامج . 28

 ATP,H2O. د NADPH،ATP. ج O2,NADPH. ب NADH،ATP. ا

 :في عمل م التنفس الهوااي CO2جييئا    ( 12)عدد جييئات الغلوكوز المتأكسدة في حال أنتج . 29

 أ   ة جزيئات. د ثلاثة جزيئات. ج جزيئان. ب جزرء  ايي. ا

 :للإلكتزونات مسُمى NADHعمل م فقدا  جيي  . 35

  ناء كيمياميا. د .                    فسفر . ج .                    اختزالًا . ب أكسي . ا

 :   المزاحل الآم م جم ةها باستثنا  ATPمنُتج جييئات . 31

 التح ر الغلايكولي. د .                    الفسفر  التأكسيية. ج .                    ي قة كر س. ب ي قة كالفن. ا

 : صدر الأكسج   المنعلق    عمل م البنا  الضواي هو. 32

 الماء. د الغ كوز                 . ج ثاني أكسيي الكر ون              . ب ال واء. ا

 :خاص    يحتوي  ةقد  زكي التفاعل في النظام الضواي على زوج. 33

 .ج -الك و  فير  -د .ب  -الك و  فير  -ج .صبغة الكا  تين -ب .أ -الك و  فير  -أ

 :   الكتل  الجافم............. ممثل البزوم نات أكثز    . 34

 % 02 -د % 02 -ج % 72 -ب % 72 -أ

 :الذي يةمل على    الأ ثلم على عمل الإنييمات هنييم مصن ع الغلايكوج   .35

    الوييات البنامية  -أ

 (.الغ وكوز)

    الوييات البنامية  -ب

 (.الغلاكتوز)

    الوييات البنامية  -ج

 (.الفركتوز)

)     الوييات البنامية  -د

 (الغلايكوجين

 النحاس و ا  الج زباستخدام أكس د  Kتجزبم أجزيت للكشف ع  وجود الكزبو  في ع نم    ف تا    بفي  ا يتةلق  صح حأي الةبارات . 36

 .الغاز الناتج كا ر للاشت ا  -أ

 

 .لا يتغير لون ماء الجير -ب

 

يت كر مح و  ةيي  كسيي   -ج

 الكالسيوم
 ريتحر  الكالسيوم في ماء الجي-د

يب   الجدول الآمي نسبم الأ  لوز والأ  لويكت   في ع نات نشا  تساويم في كتلها ُ ستخزجم  .32

أي هذه النبامات مةُدَُّ أفضل  كو  لوجبم يأكلها (. D-A)   نبامات مؤكل و ز ية بالحزوف    

 رياضي يستةد لسباق جزي؟

 

 D -د C -ج B -ب A -ا

 هلى الزابعم التي  ا الز ي الذي يش ز. يمثل الشكل المجاور جيً ا    سلسلم عديد ببت د. 38

 الببت د هلى حموض أ  ن م؟ ستتحعم بنضافم الما  ُ سببم مفتك سلسلم عديد

 D -د C -ج B -ب A -ا
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 :صالفح استخدامبأسود  س نتج  نها راسب الة نم التي ،عنصز الكبزيت ينتج راسب أسود ة نم محويلنضافم  ادة أس تات الزصاص ب. 39

 .الغلايسين  السيرين -د .السيرين -ج السيستين -ب .الغلايسين -أ

 :يمك  الكشف ع  وجود الكزبو  في المزكبات الةضويم ع  طزيق مسخ نها  ع . 45

أكسيي النحاس، إذ يختز   -أ

 (.CO2)الكر ون  ينتج 

أكسيي النحاس، إذ يتأكسي  -ب

 (.CO2)الكر ون  ينتج 

ةيي  كسيي الكالسيوم، إذ  -ج

 (.CO2)يختز  الكر ون  ينتج 

ةيي  كسيي الكالسيوم، إذ يتأكسي  -د

 (.CO2)الكر ون  ينتج 

 :عدد جييئات الغلوكوز المكونم لثلاثم جييئات    اللاكتوز يساوي. 41

 9 -د 9 -ج  0 -ب 7 -أ

  :يةُد بزوم   الم وغلوب    ثالاً على البزوم نات التي يكو   ستوا التزك ب ف ها. 42

ً  -د ثلاثياً  -ج ثانويا -ب أ ليا -ا    اعيا

 DNAنسب طواعد ن تزوج ن م  كونم لجيي   المجاوريب   الجدول  .43

 قدار . أثنا  مجارب   ستخلص    خلايا  ختلفم حصل عل ها باحث في

 :على( Z)و ( Y)و ( W: )الق م المفقودة المشار هل ها

 71  77 72 -د 77  00 72 -ج 07  72  72 -ب 6  72  72 -ا

 : جم ع الةبارات الآم م المتةلقم بالدهو  الثلاث م صح حم،  ا عدا. 44

م ظ  اليةون غير الماب ة  -ا

من ا تكون سام ة في د جة 

 يرا   الغرفة

تتكون من اتحاد جزرء  -ب

غ يسر   مع ثلاثة جزيئات 

 من الحمول اليةنية

( OH)عيد مجموعات  -ج

الموجود  في جزرء غ يسر   

 (.7)يسا ر 

جزيئات من الماء ( 9)تتحر   -د

عني تكون جزيئين من اليةون 

 .الةلاثية

 :يشُ ز هلى الزابعم الإستزيم ف   يمثل الشكل المجاور جيي  ده  ثلاثي،  ا الزطم الذي. 45

 0 -د 7 -ج 7 -ب 7 -ا

 :جم ع الآم م ينتج    مسخ نها  ع أكس د النحاس  ادة مسبب مةكز  ا  الج ز  ا عدا. 46

 Ca(OH)2 -د C18H34O2 -ج C12H22O11 -ب C257H383N65O77S6 -أ

ونوع السكز ( أ، س)الز وز  يمثل الشكل المجاور نوعًا    السكزيات،  ا ممثل . 42

 :النامج على التزم ب

فركتوز،  ا اة تساةمية  -أ

 .غلايكوسييية، سكر ز

لاكتوز،  ا اة تساةمية  -ب

 .غلايكوسييية، غلاكتوز

غ وكوز،  ا اة أيونية  -ج

 .غلايكوسييية، سكر ز

فركتوز،  ا اة أيونية  -د

 غلايكوسييية، مالتوز

 :جم ع الةبارات الآم م التي متةلق بالبزوم نات والحموض الأ  ن م صح حم  ا عدا. 48

الغلايسين يحتور ع ى أ س   -أ

 .س س ة جانبية

الفايبرين  ر تين كر ر له  -ب

 .د   في تج   اليم

التر توفان ييخر في ترنيع  -ج

 .السير تونين

 ،(6)مول الأمينية الأساسية الح -د

 . لا يستايع جس  الإنسان ترني  ا

  اذا يمثال الشكل المجاور، و ا المادة التي مةُد  ثالاً عل  ؟  -49

يمض دةني غير مُابع،  -أ

 يمض الأ ليك 

يمض دةني مُابَع، يمض  -ب

 البالميتك 

يمض دةني غير مُابَع،  -ج

                 يمض البالميتك 

يمض دةني مُابَع، يمض  -د

 الأ ليك   

في هذه الة نم  ن وكل وم دا، فوجدت أ  نسبم الن وكل وم دات التي يدخل الأدين   في مزك بها( 855) كونم    ( DNA)حللت باحثم ع نم . 55

 يدخل السايتوس   في مزك بها؟ ا عدد الن وكل وم دات التي (. 25)%هي 

    510 -د                  255 -ج  340 -ب  170 -أ
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 هحدا الةبارات الآم م غ ز صح حم ف ما يتةلق بالتزك ب الأولي والتزك ب الثلاثي للبزوم  . 51

التركيب الةلاثي يحتور ع ى  -أ

  ا   ثنامي الكبريتيي، في يين لا 

 .يحتور التركيب الأ لي ع ي ا

الوييات البنامية ل ما ةي  -ب

 .الحمول الأمينية

 

كلاةما يحتور ع ى   ا    -ج

 . بتييية    ا   ةيي  جينية

 

کلاةما لا يحتور ع ى   ا    -د

 .غلايكوسييية

 

 :متكو     أجيا  ل ف م وأخزا كزويم  ةا   البزوم نات التي . 52

 كيراتين -د .الميوسين -ج .  ض الإنزيمات -ب .كولاجين -أ

ر فزق بحث صناعم بةض الشزااح الزط قم المستخد م في الخلايا الشمس م بتقن م عضويم متضم  صناعم شزااح. 53  نانويم رط قم    طوا

 .أكسيي الكالسيوم -د .أكسيي التيتانيوم -ج .أكسيي البوتاسيوم -ب .أكسيي اليو انيوم -أ

 :، خلال حلقم كالف  واحدة، مستهلك جم ع الجييئات الآم م  ا عداPGALلإنتاج جيي  . 54

 .O2 (3) -د .NADPH (6) -ج .ATP (9) -ب .CO2 (3) -أ

جييئات هذا المستقبل  في هذا التخمز؟ و ا عدد جييئات غلوكوز هلى حمض اللاكت ك، فما المستقبل النهااي للإلكتزونات( 3)هذا مخمزت . 55

 على التزم ب؟

 (.9) ير فيت  -د (.7) ير فيت  -ج (.9)أسيتاليةايي  -ب (.7)أسيتاليةايي  -أ

المزحلم   ا نوامج. يمثل الشكل المجاور  زاحل التنفس الخلوي. 56

و ا عدد ، (C)بالز ي  ، و ا الةمل م المشار هل ها( A)المشار هل ها بالز ي 

 على التزم ب؟( B)الشكل  دورات حلقم كزبس التي يمثلها

جزيئا  ير فيت الفسفر   -أ

 (.7 )التأكسيية،

 -جزيئا أستير مرافق إنزي   -ب

 (.7) أ، التح ر الغلايكولي،

البير فيت  أكسي   ير فيت، جزيئا-ج

 (.7)أ، -إلى أستير مرافق إنزي 
أ،  -جزيئا أستير مرافق إنزي   -د

 (.7)الفسفر  التأكسيية، 

يةمل على استقبال الإلكتزونات التي معلق    النظام الضواي الأول عند ولص    النبامات غ ز المزغوبم، يستخدم الباركوات  ب د للتخ. 52

 ؟ا بسبب مةزيض النبات لهذا المب دهنتاجه الآم م س تأثزأي . ا تصاص جييئات الكلوروف ل في هذا النظام في التفاعلات الضوا م اللاحلق م

 م قي مركز التفاعر -د ADP -ج الاكسجين -ب NADPH -أ

و ا عدد جييئات  المةاد مكوينها،( RUBP)، فن  عدد جييئات CO2في  زحلم هعادة مكوي   ستقبل ( PGAL)جيي  ( 25)هذا دخل . 58

(ATP )المستهلكم على التزم ب: 

    70، 70 -د                  70، 70 -ج  70، 70 -ب  70، 0 -أ

يدخل الكزبو  المُشع في مزك ب ، وبةد فتزة وج ية    بدَ  التجزبم متَبَّع الكزبو   CO2أجزا باحث مجزبم مم ف ها ميويد نبات بغاز  -59

  أي المواد الآم م ستحوي الكزبو  المشع؟. المُشعا داخل خلايا النبات

 ADP -د PGA -ج NADPH -ب NADP -أ

 
 الاجابات

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الاجابة الرقم الاجابة الرقم الاجابة الرقم الاجابة الرقم الإجابة الرقم الاجابة الرقم

 ج 51 ا 41 ا 31 ا 21 ب 11 ا 1

 ج 52 ج 42 د 32 د 22 د 12 د 2

 ج 53 ا 43 ج 33 د 23 ج 13 ب 3

 د 54 ج 44 د 34 ا 24 ا 14 د 4

 ب 55 ا 45 د 35 ب 25 ج 15 ج 5

 د 56 د 46 ج 36 ب 26 ا 16 ب 6

 ا 57 ا 47 ج 37 د 27 ا 17 ب 7

 ا 58 د 48 ب 38 ج 28 ا 18 ب 8

 ج 59 ا 49 ب 39 ب 29 ا 19 ا 9

   ج 50 ب 41 ا 30 د 20 ا 11
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 :إجابات، واحدة فقط صحيحة، أحددهالكل فقرة من الفقرات الآتية أربع 
 :في 2Gموجد نقعم  زاطبم . 1

 . ياية قو  النمو الةاني -د .ن اية قو  النمو الةاني -ج . ياية قو  النمو الأ   -ب .ن اية قو  النمو الأ   -أ

 محتاج الخل م العلاا م في الأ ةا  الدط قم للإنسا  لكي منقسم  دة ز ن م مقدر ب .2

 ساعة (77 -72)  -د ساعة(  79 -77)  -ج .ساعات(  6 -2)  -ب ساعة ( 72 -71)  -أ

 : ومها هي الإشارات الخلويم التي مقوم بتنش ط ج نات في الخل م مسهم في هنتاج هنييمات محعم  كونات الخل م و   ثم . 3

 .إشا ات الةبات -د .التوكفإشا ات  -ج .إشا ات التقيم -ب .إشا ات الموت المبرمج -أ

 :(S) ا يحد  أثنا  طور التضاعف  .4

تنتج البر تينات التي ترنع من ا  -د (.DNA)يتضاعف  -جـ إشا ات التقيم -ب  يزداد عيد ال ضيات -أ

 الخيوق المغزلية

محتوي على نصف المادة الوراث م الموجودة في الخلايا ( أ)أربةم خلايا في عمل م الانقسام المتساوي، هذا كانت الخل م دخل نس ج يتكو     . 5

 :هو ( أ)، فن  العور الذي موجد ف   الخل م (ب، ج، د)

 .الاستوامي -د التم يير -ج .النمو الةاني -ب النمو الأ   -أ

 :الس توبلازم بةد وطت طص ز    انقسامفي الانقسام الخلوي يبدأ انقسام . 6

 .النوية -د .الخ ية -ج .الجيا  الخ ور -ب .النوا  -أ

 البزوم   الذي يدخل في الحلقم المنقبضم التي مكو  التخصز اللازم لانقسام الس توبلازم .2

 الم وس   والأكت   -د الأكت   فقط -ج .الم وغلوب   -ب الم وس   فقط -أ

، فن  كم م الـ (IX)في خل م ثناا م المجموعم الكزو وسو  م خلال طور النمو الأول هي  DNAفي أثنا  دورة الخل م، هذا كانت كم م  .8

DNA في الخل م نفسها أثنا  العور الاستوااي في المزحلم الأولى    الانقسام 

 .X 2 -د X 1 -ج X 0.5 –ب  X 0.25. أ 

 14   الخلايا باستخدام المجهز، ح ث كانت هذه الخلايا ثناا م المجموعم الكزو وسو  م متكو     فحص أحد العلبم  جموعم . 9

شق قم متزمب في  نتصف الخل م، أي    الةبارات  دات  كونم    کزو ام) كزو وسو ات  2، لاحظ العالب خل م محتوي على (كزو وسوم

 :طمالآم م مصف هذه الخل م بد

الخ ية في الاو  الاستوامي  -أ

 .من الانقسام المتسا ر

 

الخ ية في الاو  الاستوامي  -ب

من المري ة الأ لى من الانقسام 

 .المنرف

الخ ية في الاو  الاستوامي  -ج

من المري ة الةانية من الانقسام 

 .المنرف

الخ ية في الاو  الانفرالي من  -د

 .الانقسام المتسا ر

 

 :منتج الصف حم الخلويم وسط الخل م النبام م    حويصلات  صدرها .15

 .الغااء البلازمي -د أجسام غولجي -ج .الجيا  الخ ور -ب النوا  -أ

 :سبب احتوا  الخلايا الجديدة على التةل مات الوراث م الكا لم بالزغم    حدو  انقسام، هو . 11

 RNAنسخ الحمض النو ر  -د أص ية DNAإييى س س تي  -جـ س س تين جيييتينتكون  -ب أص ية DNAك تا س س تي  -ا

 : بةد الانفصال أثنا  التضاعف DNA ا يمنع عودة ارمباط سلسلتي . 12

 .إنزيمات الب مر  -د (SSBP) ر تينات  -ج تنافر البر تينات -ب الر ا   ال يي  جينية -ا

ة، ل قوم هنييم بلمزة  3عدد الن وكل وم دات التي محويها سلسلم البد  التي موفز نهايم  .13  :في عمل  DNAحُزَّ

 (77-72) -د (9-0)  -ج (72-0) -ب (1-0) -ا

 :الاولي mRNAالناضج بالنسبم هلى  mRNA، فن  طول (25)%هي  mRNAهذا كانت نسبم الإنتزونات في جيي  . 14

 ا   ة اض اف -د ض فان -ج 0/7 -ب 7/7 -ا

 دورة الخلية وتصنيع البروتينات                                                   الأستاذ معتصم عبود: الوحدة الثانية
 4777777700                                         اسئلة اختيار من متعدد                                  
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 :القاعدة الن تزوج ن م التي مدخل في مزك ب جيي  العاطم اللازم لةمل م التزجمم. 15

 الادينين -د . الأدين   -ج .السايتوس   -ب .     الغوان   -أ

 :العور الذي موجد ف   كزو وسو ات  كونم    كزو ام دات شق قم هو. 16

 .M -د .S -جـ G2 -ب  G1 -ا

 :طور الانقسام المتساوي الذي يبدا ف   الغلاف النووي بالاختفا  هو. 12

 الن امي -د الانفرالي -ج الاستوامي -ب التم يير -ا

 :طور الانقسام المتساوي الذي يبدا ف   الغلاف النووي بالظهور هو. 18

 الن امي -د الانفرالي -ج الاستوامي -ب التم يير -ا

 :المتساوي الذي مبدأ ف   الخ وط المغيل م الارمباط بالقعع المزكييم هوطور الانقسام . 19

 الن امي -د الانفرالي -ج الاستوامي -ب التم يير -ا

 :في أثنا  عمل م التضاعف هو DNAالإنييم الذي يمكن  منق ـح . 25

  ر تين مرتب   سلاسر مفرد -د . إنزي  ال ي يكيز -جـ .RNAإنزي    مر   -ب .     DNAإنزي    مر   -أ

 :tRNAيكو  الكودو  المضاد في جيي  . 21

مكمووولا لوووـ كود ن فوووي جوووزرء  -أ

DNA. 

ماا قووا لووـ كود ن فووي جووزرء  -ب

mRNA. 

مكمووولًا ل كوووود ن فوووي جوووزرء  -ج

mRNA. 

متمووووووواثلا لجميوووووووع الحموووووووول  -د

 .الأمينية

 :في الزايبوسوم هو tRNAعدد  واطع ارمباط . 22

 0 -د 7 -ج 7 -ب 7 -أ

 :للانقسام المتساوي أهم م  باشزة في كل  ما يأمي باستثنا . 23

 .إنتاج الجاميتات -د .ت ويض الأنسجة التالفة -جـ .التكاثر اللاجنسي -ب .النمو -أ

 :هو DNAالإنييم الذي يفصل سلسلتي . 24

 .البيء -د .                 ال ي يكيز -جـ .DNA  مر   -ب .                     الر   -أ

 :جييئا ، يتكو  كل  نهما    DNAينتج    مضاعف جيي   .25

 .تحور أجزاء جييي س س تين،  -د .س س تين كييمتين -جـ .اصي ةجييي ،  س س تين؛  -ب .س س تين جيييتين -أ

 :في الخلايا حق ق م النوا في DNAمحد  عمل م مضاعف . 26

 .الابكة الإني  لازمية -د .                      النوا  -جـ .الرايبوسوم -ب .             السيتو لازم -أ

 :هـو هنييمDNA الإنييـم الـذي يض ـف الن وكل وم دات المكملم لن وكل وم دات السلسلم الأصل م في أثنا  مضاعف. 22

 .النيوك ييز -د ال ي يكيز -جـ .DNA  مر  . ب .                          RNA  مر  . أ

 :هي DNAالزوابط التي يحعمها هنييم اله ل ك ي ب   سلسلتي . 28

 .ال يي  جينية -د .                               التساةمية -جـ .الأيونية -ب .                                  الببتييية -أ

 :RNAهحدا الآم م صح حم في  ا يتةلق بالحمض النووي . 29

 .ينتج من عم ية النسخ -د .T قاعي التيخر في تركيبه  -جـ .يتكون من س س تين لولبيتين -ب .DNAيتكون نتيجة تضاعف  -أ

 :tRNAبةد استخدام الحمض الأ  ني في مصن ع البزوم  ، فن  جيي  . 35

ينا ق مر  أخرى، فيرتب   -أ

 حمض أميني آخر مقا ر 

 .ل كود ن المضاد اللر يحم ه

 .يحا  مباشر  -ب

 

 .ي ود إلى النوا ،  لا يغاد ةا -جـ

 

 .يرتب   أ   يمض أميني يقا  ه -د

 

 : ا يتةلق بةمل م النسخ باستثنا  جم ع الآم م صح حم في. 31

،  اكترا  DNA  عيم نسخ -أ

 .جينات م ينة ال م ية ع ى نسخ

استخيام س س ة  ايي  فق  من  -ب

DNA في عم ية النسخ. 

د  ا  DNAأداء إنزي    مر   -ج

 .في عم ية النسخ 

 .7'إلى  0اتجاة النسخ ةو من  -د
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 :على DNAيةمل هنييم بلمزة . 32

  ووو  كاوووع أ كوووازاكي   ضووو ا  -أ

  ب ض

  ووو  النيوك يوتيووويات   ضووو ا  -ب

  ب ض أثناء التضاعف

فك التفاف السلاسر في - ج

DNA. 

 .أ لي RNAإنتاج جزرء  -د

 :كو  طعع أوكازاكيم. 33

 .DNAس س تي  -د .الأ لي RNAجزرء  -جـ .الس س ة الرامي  -ب .الس س ة المتأخر  -أ

 :خلال عمل م النسخ هو  RNAامجاه استعالم جيي  . 34

 .’5الى ’5 -د .’3الى ’3 -جـ .’3الى ’5 -ب .’5الى ’3 -أ

 :هو  DNAامجاة بنا  سلسلم  35

 .’5الى ’5 -د .’3الى ’3 -جـ .’3الى ’5 -ب .’5الى ’3 -أ

  :مظهز الخل م أثنا  عمل م الإنقسام كما في الشكل المجاور في نهايم العور الانفصالي بسبب . 36

 نااق إشا   الموت المبرمج -د الو اثية خ ر في تضاعف الماد  -جـ .Mغياب نقاة المراكبة  -ب G0 قو الخ ية الأص ية دخو   -أ

 :طور الانقسام الذي مظهز ف   الكزو وسو ات طص زة وسم كم، ويتكو  كل  نها    كزو ام دي  شق ق   هو  .32

 الن امي -د الانفرالي -ج الاستوامي -ب التم يير -ا

 :G2في طور  DNAمكو  كم م . 38

 G1 و الاتسا ر كمية ما في  -د G0 تسا ر كمية ما في الاو   -ج S كميته في ن اية قو مة ي  -ب .G1مة ي كميته في قو   -ا

 أي الآم م مسهم أل اف بزوم   الأكت   الدط قم وجييئات بزوم   الم وس   في حدوث ؟. 39

الانااا  الةنامي في خ ية  -أ

 . كتيريا

انقسام السيتو لازم في خ ية -ب

 ييوانية

الخ ية في تنظي  د     -ج

 .الإنسان

 .في الإنسان DNAتضاعف  -د

 :هي DNAالسلسلم التي مبنى بصورة  ستمزة أثنا  عمل م مضاعف . 45

 القالب -د كازاكيكاع أ  -ج .الس س ة الرامي  -ب الس س ة المتأخر  -أ

 :خلال عمل م مضاعف الحمض النووي، هي RNA (RNA primase)الوظ فم التي يقوم بها هنييم بادا  . 41

مرء الفراغات في الس س ة التي  -أ

 تحور السكر  الفوسفات

فك الالتواء في جزرء الحمض  -د إزالة سلاسر البيء -ج   ناء سلاسر البيء -ب

 النو ر

 ؟ يتةلق بالإنييم ووظ فت أي الثناا ات الآم م صح حم ف ما . 42

اللر يفك  RNAإنزي   ادئ  -ا

 DNAالالتواء في جزرء 

اللر  DNAإنزي    مر   -ب

يكسر الر ا    ين س س تي 

DNA في موكع التضاعف 

اللر  DNAإنزي    مر   -ج

يضيف النيوك يوتييات من الاتجاة 

 0إلى  7

اللر يضيف  DNAإنزي    مر   -د

 7إلى  0النيوك يوتييات من الاتجاة 

 :كا لم    الكزو وسو ات الابنم عند كل طعب للخل م أثنا  الانقسام المتساوي، هو العور الذي مكو  ف    جموعم. 43

 الاستوامي -د التم يير -ج الانفراليالاو   -ب الاو  الن امي -ا

 DNAالنامج      عمل م مضاعف  DNAنت جم وجود خعأ في جييئي  2G ص ز الخلايا التي متوطف عند نقعم المزاطبم . 44

 :مصح ح الخعأ، هوولم مستعع 

 .رتنتقر إلى الانقسام الخ و -د الموت المبرمج -ج ت ود إلى قو  التضاعف -ب تيخر الاو  الرفرر -ا

 :مزبط ب   DNA   عمل م مضاعف جيي   3هلى  5الزوابط الفوسفام م ثناا م الإستز في الامجاه . 45

نيتر جينية  السكر كاعي   -ج نيوك يوتييين -ب المتقا  تين DNAس س تي  -ا

 الخماسي

 كاعيتين نيتر جينيتين -د

 :مبدأ عمل م النسخ في الخلايا الحق ق م النوا عند. 46

ا تباق عوامر النسخ  تس سر  -ب DNAالانفرا  الكامر لس س تي  -أ

م ين من النيوك يوتييات ع ى 

DNA 

ا تباق البر تينات المرتباة  -ج

 DNA السلاسر المفرد  ع ى 

إزالة الإنتر نات الخاصة  الـ  -د

DNA من الس س ة القالب 
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 :هحدا الةبارات الآم م غ ز صح حم ف ما يتةلق بالكودو . 42

يتكون من ثلاث كواعي  -أ

 .نيتر جينية

مس    عن الت بير عن  -ب

 .الحمول الأمينية

يُ ي الويي  الأساسية في  -ج

 .الايفر  الو اثية

 DNAيستخيم فق  في جزرء  -د

 :أكثز نشاطا ( DNA)أي أطوار دورة الخل م الآم م يكو  ف   هنييم بلمزة . 48

 M -د .S -ج .G1 -ب .G0 -أ

 أي الآم م يحد  في الانقسام المنصف ولا يحد  في الانقسام المتساوي؟. 49

اصافاف الكر موسومات  -أ

المتماث ة ع ى شكر أز اج ع ى 

 .جانبي خ   س  الخ ية

انفرا  الكر ماتييات  -ب

الاقيقة نحو أكااب الخ ية نتيجة 

 .انكماش الخيوق المغزلية

ا تباق الخيوق المغزلية  -ج

 . السنتر مير

 

 .انقسام السيتو لازم -د

 ؟(n1)في أثنا  عمل م هنتاج الح وانات المنويم    خل م  ئويم أول م في هنسا ، أي الآم م منتهي بننتاج خل ت   . 55

المري ة الأ لى من الانقسام  -أ

 .المنرف

المري ة الةانية من الانقسام  -د الانااا  الةنامي -ج الانقسام المتسا ر -ب

 .المنرف المنرف

 ( TATA BOX)أي الآم م متةزف الصندوق ماما . 51

 .م قي  يء النسخ -د (.DNA)إنزي    مر   -ج عوامر النسخ -ب .س س ة البيء -أ

 :هنييم الت لو  زيي نشعاً في جم ع الخلايا الآم م  ا عدايكو  . 52

 .جنينية. د .ج جسمية جلعية .ب ج ي في مري ة الايخوخة .كبي سرقانية. أ 

 :محد  عمل م الةبور الج ني خلال الانقسام المنصف أثنا  العور. 53

 الاستوامي الةاني-د .التم يير الةاني -ج الاستوامي الا   -ب .التم يير الأ   -أ

 :البزوم   الذي ل  دور في محزك الكزو وسو    نحو الأطعاب في عمل م الانشعار الثنااي. 54

 الميوغ و ين-د .شبيه الاكتين -ج الميوسين -ب .الكولاجين -أ

 كزو ام دًا في الخل م، فن  عدد السنتز و  زات الموجودة 25هذا كا  هناك . 55

 02-د 72 -ج 72 -ب .72 -أ

 :عمل م متحول ف ها الخلايا    خلايا غ ز  تخصصم هلى خلايا  تخصصم هي . 56

 التي وميرات-د تمايز الخلايا -ج الت بير الجيني -ب .ترنع البر تين -أ

 DNAحزة لسلسلتي ( 3)الإنييم الذي يوفز نهايم . 52

 RNAانزي   ادئ -د النيوك يز -ج RNAانزي    مر   -ب .DNAانزي       -أ

 . قدار طوة مكب ز المجهز التي استخد ت، في مجزبم الانقسام المتساوي لدراسم اطار الانقسام في الثوم. 58

 400X-د 100X -ج 25X -ب .800X -أ

 
 الاجابات

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الاجابة الرقم الاجابة الرقم الاجابة الرقم الاجابة الرقم الإجابة الرقم الاجابة الرقم

 ب 51 ب 41 ج 31 ج 21 ج 11 ج 1

 ب 52 د 42 ب 32 ج 22 ج 12 د 2

 ا 53 ب 43 ا 33 د 23 ب 13 ج 3

 ج 54 ج 44 ب 34 ج 24 ب 14 ج 4

 ا 55 ج 45 ب 35 ب 25 ا 15 ا 5

 ج 56 ب 46 ب 36 ج 26 د 16 ا 6

 د 57 ج 47 ا 37 ب 27 ا 17 د 7

 د 58 ج 48 ا 38 د 28 د 18 د 8

  59 ا 49 ا 39 د 29 ا 19 ج 9

  60 ا 50 ب 41 ا 30 ا 20 ج 11
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 :إجابات، واحدة فقط صحيحة، أحددهالكل فقرة من الفقرات الآتية أربع 
 :ل لات لصفم  ندل م ساادة نق م هوعدد أشكال الأ .1

 .7 -د .7 -ج .7 -ب .صفر -أ

ب ضا  الأزهار  25أ لس البذور،  أرجواني الأزهار 42: الشكل م والأعداد الآم مأجزي ملق ح ب   نبامي بازيلا ، وظهزت الأفزاد بالصفات . 2

لصفم البذور الملسا ، ( A)لصفم البذور المجةدة، والز ي  (a)نبات أرجواني الأزهار  جةد البذور، وباستخدام الز ي  19 جةدة البذور ، 

 :هو ( للصفت    ةا)الأزهار الب ضا  ، فن  العزاز الج ني للنبام   الأبوي   لصفم( r)لصفم الأزهار الأرجوان م، والز ي ( R)والز ي 

 .Aarr/AaRr -د .AaRr/AaRr -ج .AaRr/AaRR -ب .aaRr/AaRr -أ

 :هو  AaBBالعزاز الج ني الصح ح لأحد الجا  تات التي ينتجها نبات طزازه الج ني . 3

 .Ab -د AB -ج BB -ب  Aa -أ

 :الآم م لنبات البازيلا  ساعدت الةالم  ندل على استنتاج طانو  انةيال الصفاتهحدا الخصااص  4

 جود ثلاثة أشكا  ل رفة  -أ

 .الو اثية الوايي 

 جود شك ين مخت فين ل رفة  -ب

 .الو اثية الوايي 

 جود شكر  ايي ل رفة  -ج

 .الو اثية الوايي 

 جود أ   ة أشكا  ل رفة  -د

 .الو اثية الوايي 

 :العزاز الج ني الذي مؤدي ف   عمل م الةبور هلى هنتاج طزز ج ن م جديدة .5

 .ggww -د GGWw -ج .GgWw -ب GGWW -أ

 :ني للاب  الأفتح لوناالج  العزاز ،DdggTt للو  البشزة    فتاة طزازها الج ني ddGGTtميوج شاب طزازه الج ني للو  البشزة . 6

 ddggtt -د ddggTt -ج Ddggtt -ب ddGgtt -أ

 :هحدا الةبارات الآم م منعبق على الصفات المزمبعم بالجنس. 2

يحتوواج ذكوور ذ ا ووة الفاك ووة إلووى  -أ

ألي ووووين متنحيووووين لظ ووووو  صووووفة 

 .ال يون البيضاء

تحتووووووواج اليجاجوووووووة لألي وووووووين  -ب

متنحيوين لظ ووو  الرووفة المرتباووة 

 . الجنس

يحتاج ذكر الانسان لألير متون   -ج

 . ايي لمصا ة  نزف اليم

 

يحتاج ذكر الإنسان لألي ين  -د

 .متنحيين لمصا ة   مى الألوان

 :يةُدُّ  ثالا على MNوراثم فص لم الدم مبةا لنظام  .8

 الرفات مت يد  الجينات -د الأليلات المت يد  -ج السياد  الماتركة -ب .السياد  التامة -ا

أ  مفقللس ب للوض السلللاحف  المتوطللع ،( 42)هذا وضللةت  جموعللم  لل  ب للوض السلللاحف وب للوض السللحالي فللي ب ئللم درجللم حزارمهللا . 9

 :والسحالي

 .جميع البيول تفقس إلى إناث -د .ذكو  سلايف+ إناث سحالي -ج ذكو  سلايف+سحالي إناث -ب .إناث سلايف+ ذكو  سحالي -أ

علمت أ  أل ل الإصابم بلالمزض  بفتاة غ ز  صابم أبوها  صاب بالمزض، هذا( دوش  ) ميوج شاب غ ز  صاب بمزض ضمور الةضلات  .15

(d)فن  احتمال هنجاب ذكز  صاب بالمزض    ب   الذكور ،: 

 7/79 -د . 7/1 -ج .7/0 -ب .     7/7 -أ

 :بالتل ف الك سيعدد الكزو وسو ات في ح وا   نوي لذكز  صاب . 11

 24 -د 23 -ج 46 -ب 00 -ا

 :العفزة الكزو وسو  م التي محد  عند ا ينفصل جي     الكزو وسوم ويتصل بكزو وسوم  ماثل ل  مدعى. 12

 تبيير الموكع -د ك ب -ج تكرا  -ب .يلف -أ

كم نوعا    الجا  تات ينتج عند عدم انفصال الكزو ام دات الشق قم لأحد الكزو وسو ات ضم  هحدا الخلايا في أثنا  المزحلم الثان م  .13

    الانقسام المنصف ؟

 0 -د 7 -ج 7 -ب 7 -أ

 :   هخصاب جا  ت طب ةي  ع جا  ت آخز يحوي( n3)منتج الخل م ثلاث م المجموعم الكزو وسو  م . 14

  n-1 -د  2n -ج  n+1 -ب  n+2 -أ

 معتصم عبود                                             : الأستاذ                                                                        الوراثة  : ثالثةالوحدة ال
 4777777700                                         اسئلة اختيار من متعدد                                  
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 :النبات الذي يةُدَُّ  ثالا على عدم انقسام الس توبلازم في البويضم المخصبم بةد مضاعف الكزو وسو ات .15

 .الكزكدي  الص ني -د .السلم -جـ .الصفصاف -ب  .البابايا -أ

  :نوع العفزة في مزك ب الكزو وسوم في الشكل المجاور هي. 16

 تبيير الموكع -د ك ب -ج تكرا  -ب .يلف -أ

بمتلاز م داو ؛ لظهور بةض ( عمزه أربةم أشهز)عا ا بنصابم طفلهما الثاني  22 عا ا وزوجت  التي عمزها 23اشتب  زوج عمزه . 12

والثاني، بةد ظهور نتااج المخععات، شخص  الأول: ععات كزو وسو  م لعفل هماأعزاضها عل  ، فزاجةا العب ب الذي نصح بةمل  خ

العب ب حالم العفل الثاني باختلال نادر يجمع ب   الإصابم بمتلاز م كلا ينفلتز و تلاز م داو ، في ح   أظهز  خعط كزو وسو ات العفل 

 :أيم  تلاز مالأول عدم هصابت  ب

 :أي الآم م يمُثل عدد الكزو وسو ات الجسم م والعزاز الكزو وسو ي للعفل الأصغز

 XY+45 -د XY+44 -ج XXY+45 -ب XXY+48 -أ

بمتلاز م داو ؛ لظهور بةض ( عمزه أربةم أشهز)عا ا بنصابم طفلهما الثاني  22 عا ا وزوجت  التي عمزها 23اشتب  زوج عمزه . 18

والثاني، بةد ظهور نتااج المخععات، شخص  الأول: ععات كزو وسو  م لعفل هماعل  ، فزاجةا العب ب الذي نصح بةمل  خأعزاضها 

العب ب حالم العفل الثاني باختلال نادر يجمع ب   الإصابم بمتلاز م كلا ينفلتز و تلاز م داو ، في ح   أظهز  خعط كزو وسو ات العفل 

 :ز مالأول عدم هصابت  بأيم  تلا

 :الاكبزأي الآم م يمُثل عدد الكزو وسو ات الجسم م والعزاز الكزو وسو ي للعفل 

 XY+45 -د XY+44 -ج XXY+45 -ب XXY+48 -أ

كا  عدد النبامات النامجم هو  هذا. غ ز  تماثلم الأل لات لأزهار وأخزا أرجوان م الأزهارأجزا باحث ملق حا لنبامات بازيلا  ب ضا  ا. 19

 :النبامات ب ضا  الأزهار هو  نبات، فن  عدد 1255

 نبتة 622. د نبتة 722. جـ نبتة 922. ب نبتة 7722. ا

الة ن   ونسبها في الأفزاد  هحدا الآم م ممثل العزز الشكل م للو . bالأ ز  عل أل ل لو  الة و  Bيسود أل ل لو  الة و  الأسود . 25

 :وغ ز  تماثل الأل لات وفأرة حمزا  الة ن  الة ن    النامج      مياوج فأر أسود

 .أيمر 02: %أسود 02% -د bb %50:Bb %50. 02 %Bb:70 %bb :70%BB -ب .أيمر 70:%أسود 20% -أ

أجزا باحث ملق حاً لنبامي بندورة، لو  الساق في أحدهما أرجواني، وفي الأخز أخـضز، فكانت جم ع النبامات النامجم أرجوان م الساق، . 21

 :هحدا الآم م مفسـاز نتااج التلق ح 

الاراز الجيني ل نبات أخضر  -أ

،  الاراز الجيني Ggالساق ةو 

 ل نبات

الاراز الجيني ل نبات أخضـر  -ب

،  الاراز الجيني GGالساق ةو 

 ggل نبات أ جواني الساق ةو 

الاراز الجيني ل نبات أخضـر  -جـ

،  الاراز الجيني ggالساق ةو 

 GGل نبات أ جواني الساق ةو 

الاراز الجيني ل نبات أخضـر  -د

،  الاراز الجيني ggالساق ةو 

 Ggل نبات أ جواني الساق ةو 

 :العزاز الج ني الذي ينتج  ن  عدد أنواع أكثز    الجا  تات هو. 22

 AAGGTT -د  ggaatt  -جـ AATT -ب  Tt -أ

أ لا واللد . لم مك  والدة الشاب  صلابم بلالمزض، وكلا  واللده  صلابا بل . الألوا  بفتاة غ ز  صابم بهذا المزض ميوج شاب  صاب بةمى. 23

أنجب اليوجا  طفلا ذكلزا  صلابا بلالمزض،  صلدر الأل لل المسلؤول عل  ظهلور هصلابت  بلالمزض . الفتاة ووالدمها فلم يكونا  صاب   بالمزض

 :هو

 .جيته لأ يه -د .جيته لأمه -جـ .جية لأ يه -ب  .جية لأمه -أ

 :مةد وراثم لو  الأزهار في نبات الكا  ل ا  ثالا على . 24

 .الرفات مت يد  الجينات -د .الرفات المرتباة  الجنس -جـ .السياد  الماتركة -ب  .السياد  التامة -أ

 :العزز الج ن م للشاب والفتاة. O، وأنثى فص لم د ها ABذكزا فص لم د    ، فأنجبا Aبفتاة فص لم د ها Bميوج شاب فص لم د   . 25

I -أ
B
i  ،I

A
I
A 

I -ب
B
I
B 

 ،I
A
I
A 

I -جـ
B
i  ،I

A
i د- I

B
I
B

  ،I
A
i 

يمثللللل المزبللللع : متبللللع باحللللث وراثللللم صللللفم لةاالللللم  للللا، وصللللمم لللللذلك سللللجل النسللللب الآمللللي. 26

الج ن للللم العللللزز . ذكللللزا، وممثللللل الللللداازة أنثللللى، ويللللدل ف لللل  الشللللكل المظلللللل عللللل ظهللللور الصللللفم

 عل التزم ب ( 3)، و(2)، و(1) ،للأفزاد الذي  يحملو  الأرطام

X -أ
a
Y ،X

A
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  ،X
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 : نوع العفزة الكزو وسو  م في الشكل المجاور هي. 22

 تكرا  -د جـ إضافة ك ب -ب يلف -أ

 : ، يتزجم الى الحمض الأ  ني الأصلي هي mRNAالعفزة التي ينتج  نها مغ از في جيي  . 28

 جينية غير م بّر  -د جـ كر موسومية ك ب جينية صامتة  -ب كر موسومية يلف -أ

 :الاختلال النامج    خلل في عدد الكزو وسو ات الجنس م هو .29

 .متلازمة تيرنر -د .ةنتنغتونمرل  -ج .متلازمة دا ن -ب  .الت يف الكيسي -أ

 :يمك  الكشف ع  الاختلالات الوراث م لدا الجن      خلال أخذ ع نم دم    الأم الحا ل بةد الأسبوع . . 35

 .التاسع -د .ال اشر -ج .الةامن -ب  .الرا ع -أ

في نوع    الع ور لو  الجسم وطول الذيل صفتا   زمبعتا  على نفس الكزو وسوم، وعند هجزا  مياوج ب   ط ز أسود اللو  طويل . 31

ط ور سودا  اللو  طويلم  45.5: %الذيل  ع آخز أب ض اللو  طص ز الذيل، كا  الأفزاد النامجو  يحملو  الصفات الشكل م والنسب الآم م

هذا علمت أ  أل ل . ط ور ب ضا  طويلم الذيل 4.5%ط ور سودا  اللو  طص زة الذيل، % 4.5 ضا  اللو  طص زة الذيل ط ور ب 45.5الذيل 

 :سااد على أل ل طصز الذيل ، فتكو  نسبم الأفزاد الذي  لا يشبهو  الآبا  Tسااد على الأب ض ، وأل ل طول الذيل  Bاللو  الأسود 

 % 6 -د % 0.0 -ج % 67 -ب % 00.0 -أ

أزواج    الكزو وسو ات، هذا حد  ف ها طفزة عدم انفصال زوج واحد    الكزو وسو ات في المزحلم الأولى     6خل م محوي . 32

 :الانقسام المنصف، فن  الجا  تات النامجم

 2جاميتووووووووووووووووات تحموووووووووووووووور  -أ

كر موسووومات  جاميتووات تحموور 

 .كر موسومات 0

 0جاميتوووووووووووووووات تحمووووووووووووووور  -ب 

 7تحمر كر موسومات  جاميتات 

 .كر موسومات

. 

 2جاميتووووووووووووووووات تحموووووووووووووووور  -ج

 0كر موسومات  جاميتات تحمر 

 9كر موسومات  جاميتات تحمر 

 .كر موسومات

 0جاميتوووووووووووووووووات تحمووووووووووووووووور  -د

 7كر موسومات  جاميتات تحمر 

 7كر موسومات  جاميتات تحمر 

 ..كر موسومات

 :فزد ، فن  عدد الأفزاد الذي  يشبهو  آبااهم( 955) وعدد الأفزاد الكلي( 18)هذا كانت نسبم حدو  مزاك ب ج ن م جديدة . 33

 222 -د 702 -ج 271 -ب 797 -أ

 (:B)، فن  نسبم هنجابهما أبنا  فص لم د هم (O)ووالدها فص لم د   ( B)   فتاة فص لم دم أ ها ( AB)هذا ميوج رجل فص لم د   . 34

 .% 25 -د .% 50 -جـ .% 100 –ب  .% 75 -أ

 :يدل على TtRr × TtRrعلما أ  العزاز الج ني للأبوي   9:3:3:1بدلا    النسبم  3: 1ظهور الأبنا  بنسبم . 35

 .الجينات المرتباة -د .جـ المرتباة  الجنس .التوزيع الحر -ب .ان زا  الرفات -أ

ونسبم ،  2%( %C-T)وب     3(= %A-T)هي  ج نات، ونسبم التزاك ب الج ن م النامجم ع  الةبور 4كزو وسوم في الةناكب يحمل . 36

 :وحدة خزيعم، التزم ب الصح ح للج نات  2(= C-R)والمسافم ب   ، 95%(= C-A)ونسبم الارمباط ب   % 92(= R-A)الارمباط ب   

 .CTAR -د .RCTAجـ  .ATRC -ب .ARTC -أ

 :والآخز أب ض الأزهار، فن  احتمال هنتاج نبامات ب ضا  الأزهار أجزي ملق ح ب   نبامي كا  ل ا أحدهما أزهاره حمزا   وشحم بالأب ض. 32

 .7 -د .0/7جـ  .7/7 -ب .0/7 -أ

 :، فن  العزاز الج ني للأب الآخز هو (55)بنسبم ( aaBB)ونتج فزد طزازه الج ني  AaBBهذا كا  العزاز الج ني لأحد الأبوي  هو . 38

 .AAbb -د .AaBbجـ  .aaBB -ب .aaBb -أ

الجديد  بافتزاض أ  طفزة حدثت في هذه القعةم فأصبح التسلسل CCCCGAATT: محمل التسلسل الآمي  DNAطعةم     .39

CCTCGAATTفن  المصعلح الذي يصف هذه العفزة ،: 

 قفر  استبيا  -د قفر  تضاعف -ج قفر  يلف -ب قفر  كر موسومية -أ

 :كلاينفلتز، هو العزاز الكزو وسو ي لشخص  صاب بمتلاز م .  45

 XO -د XXY -ج OY -ب XXY -أ
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 :العفزة الكزو وسو  م التي محد  عند ا يحد  نقص في الج نات المحمولم عند طعع جي   ن  هي طفزة. 41

 تبيير موكع -د ك ب -ج يلف -ب تكرا  -أ

 :هي n-1الأنثى ف نتج جا  ت يحوي المتلاز م التي محد  بسبب عدم انفصال زوج الكزو وسو ات الجنس م عند الذكز أو . 42

 متلازمة هنتنغتون -د .متلازمة تيرنر -ج متلازمة كلا ينفلتر -ب .متلازمة داون -أ

  :نوع العفزة في الشكل المجاور هو . 43

 

كروموسومية على شكل تبديل  -أ
 .مواقع

 .جينية على شكل استبدال -ج .كروموسومية على شكل تكرار -ب
 

 .جينية على شكل إزاحة -د

 : يمثل الشكل المجاور. 44

عدم انفصال الكروموسومين  -أ
 .المتماثلين

عدم انفصال الكروماتيدين  -ب
 .الشقيقين

 .تعدد المجموعة الكروموسومية -ج
 

 ب+أ -د

  :المتلاز م التي يمثلها الشكل المجاور. 45

 .متلازمة هنتنغتون -د .متلازمة كلا ينفلتر -ج .متلازمة داون -ب .متلازمة تيرنر -أ

 :البذوراحتمال هنتاج جا  تات محمل أل لا  تنح ا    نبات بازيلا  غ ز  تماثل الأل لات لصفم لو  . 46

 .صفر -د .4/1 -ج .3/1 -ب .2/1 -أ

 أي الأفزاد ذوي العزز الج ن م الآم م لدي  درجم لو  أغمق للبشزة؟. 42

 .AABbCc -د .AABBCc -ج .aabbcc -ب .AABbcc -أ

ب ضا  أفزاد ذوو أزهار  ينتج    ملق ح نبامات بازيلا   تماثلم الأل لات ذات أزهار أرجوان م ونبامات بازيلا   تماثلم الأل لات ذات أزهار.  48

 :وهذا يوضح  بدأ. أرجوان م

 السيادة غير التامة -د السيادة التامة -ج السيادة المشتركة -ب .الأليلات المتعددة -أ

 :الأكثز أهم م الذي موصل هل    ندل    مجارب  على نبامات البازيلا  الاستنتاج. 49

هناك تباين وراثي كبير في  -أ
 .البازيلاء

 

تورث الصفات في وحدات  -ب
 .منفصلة أثناء تكوين الجاميتات

 

تظهر الأليلات المتنحية بشكل  -ج
أكثر في الجيل الأول مقارنة 

 .بالجينات السائدة

من الحمض تتكون الجينات  -د
 .النووي

 AaBbCCDdEEعدد أنواع الجا  تات التي يمك  هنتاجها    فزد يحمل العزاز الج ني . 55

 .32 -د .16 -ج .8 -ب .4 -أ 

 :هذا يش ز هلى. لصفم  ة نم 3:  1أجزي ملق ح ب   نبام  ، فظهزت في الأبنا  النسبم الوراث م . 51

أن الوالدين متماثلا الأليلات لهذه  -أ
 .الصفة

 .سيادة غير تامة لهذه الصفة -ب
 

 .سيادة مشتركة لهذه الصفة -ج
 

أن كلا الوالدين غير متماثلي  -د
 .الأليلات لهذه الصفة

 ؟F2في أفزاد الج ل الثاني  9:3:3:1أي    الخصااص الآم م يجب أ  مكو  لصفت   مظهزا  بنسبم . 52

كلا الصفتين يتحكم فيها أليلات  -أ
 منفردة

تخضع الجينات التي تتحكم في  -ب
 .الصفتين لقانون التوزيع الحر

جميع الأليلات التي تتحكم في  -ج
 .الصفتين مرتبطة

هناك ستة جينات تتحكم في  -د
 .الصفتين

أي ( . HhTt)هو  ، طزازه الج ني(T)لعول الذيل  والآخز( H)ح وا  يتكاثز جنس ا لدي  ج نا  غ ز  زمبع  ، أحدهما لشكل الزأس . 53

    العزز الج ن م الآم م    الممك  أ  يظهز في جا  تات هذا الح وا ؟

 Tt -د HhTt -ج Hh -ب HT -أ
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 :؛ ذلك لأن  F2الج ل الثاني  في مجارب ، بل والنسل النامج    F1   الضزوري أ  يشاهد  ندل ل س فقط النسل النامج    الج ل الأول . 54

حصل على عدد قليل جدا من  -أ

، مما F1النسل لأفراد الجيل الأول 

 .جعل التحليل الإحصائي صعبا

ظهرت صفات الأبوين التي لم  -ب

مرة أخرى في  F1تلاحظ في أفراد 

 F2أفراد الجيل الثاني 

تحليل النسل الأفراد الجيل الأول  -ج

كان سيسمح له باكتشاف قانون 
 .يس قانون التوزيع الحرالانعزال، ول

الطرز الشكلية السائدة كانت  -د

، ولم  F2ظاهرة في الجيل الثاني 

 .F1تظهر في الجيل الأول 

احتمال م ظهور  عند هجزا  مياوج لكاا  حي  تماثل الأل لات  تنحي لصفم واحدة  ع كاا  غ ز  تماثل الأل لات للصفم نفسها، فن  .55

 : تنح في الأبنا  هيالعزاز المتماثل الأل لات 

 % 75 -د % 50 -ج % 25 -ب % 0 -أ

 : ا يحدد الجنس في الإنسا .  56

 .التفوق الجيني -د .السيادة المشتركة -ج .21الكروموسوم رقم  -ب .Yو  Xالكروموسومان  -أ

 :هي Yكزو وسو ا جسم ا وكزو وسوم  22خل م بشزيم محتوي على . 52

 خ ية جسمية ل لكر -د . ويضة مخربة -ج . يضة -ب .ييوان منور -أ

 :الانماط الوراث م التي منعبق على وراثم فصاال الدم في الإنسا  هي. 58

السياد  غير التامة  السياد   -أ

 .الماتركة

السياد  الماتركة  الأليلات  -ب

 .المت يد 

السياد  غير التامة  الأليلات  -ج

 .المت يد 

السياد  الماتركة  التفوق  -د

 .الجيني

 ا نسب العزز  .متحكم الس ادة غ ز التا م في لو  جذور الفجل، هذ مظهز العزز الشكل م في ثلاثم ألوا  الأحمز، والأب ض، والوردي. 59

 الشكل م المتوطةم عند مياوج نبامي فجل غ ز  تماثلي الأل لات؟

 ا يض 7: أيمر  7 -د .أ يض 7:   در 7: أيمر  7 -ج .أ يض 7:   در 7: أيمر  7 -ب .أ يض 7: أيمر  7 -أ

 أي  ما يأمي لا يةُدَُّ    خصااص الشخص المصاب بالتل ف الك سي ؟. 65

اختلا  في كنوات أيون  -أ

 .الك و ايي

 .ماكلات ةضمية -ب

 

 .فقيان صبغة الج ي -ج

 

 .الت اب متكر  في الرمتين -د

 :الأصلي، هي طفزة مغ ز كودو  هلى كودو  آخز يتزجم هلى حمض أ  ني جديد يختلف ع  الحمض الأ  ني للكودو العفزة النامجم    . 61

 .الق ب -د .إزاية -ج .مخائة الت بير -ب .غير م بر  -أ

Cهذا علمت أ  أل ل اللو  الأسود هو . زاوج باحث ب   طط أسود الفزا  وطعم فزاؤها أسود وبزمقالي. 62
R

Cالبزمقالي هو  اللو ، وأل ل 
D

 ،

 :وأ  هذه الصفم  زمبعم بالجنس، فن َّ العزز الشكل م المتوطةم للو  الفزا  في الأفزاد النامج   هي

  ض اللكو  فراؤة  أسود،  -أ

   ض فراؤة  رتقالي،    ض 

آخر فراؤة ذ  لونين،  جميع 

 .الإناث فراؤةا ذ  لونين

  ض اللكو  فراؤة  أسود،  -ب

   ض آخر فراؤة  رتقالي، 

   ض الإناث فراؤةا أسود، 

 .   ض ا الآخر فراؤةا ذ  لونين

  ض اللكو  فراؤة  أسود،  -ج

   ض آخر فراؤة  رتقالي، 

   ض الإناث فراؤةا أسود، 

 .   ض ا الآخر فراؤةا  رتقالي

  ض اللكو  فراؤة  أسود،  -د

لي،    ض آخر فراؤة  رتقا

   ض الإناث فراؤةا  رتقالي، 

 .   ض ا الآخر فراؤةا ذ  لونين

 :يتةزف كل انييم طعع. 63

 DNAن ايتي جزرء . د تتا  ا م ينا من النيوك يوتييات. جـ OHمجموعة . ب جين م ين. ا

 :PCRالأصل م في مفاعل ( DNA)الإنييم الذي ل  دور  باشز في بنا  سلسلم  كملم لسلسلم . 64

 .DNA     -د متحمر ل حرا   DNA  مر   -ج .RNA     -ب .Hind III -أ

 :جم ع الآم م    خصااص البلاز  د المستخدم في  جال مكنولوج ا الج نات  ا عدا. 65

يوجي في جميع سلالات  -جـ لييه القي   ع ى التضاعف -ب ي قي DNAجزرء  -أ

 البكتيريا

يحتور ع ى جين مقا مة  -د

 مضاد ييور

 :وحزكتها في الهلام باستخدام الفصل الكهزبااي الهلا ي( DNA)هحدا الةبارات الآم م صح حم في وصف طعع  .66

الأكةووور قوووولا تتحووور  مسوووافة  -أ

  .أقو  في ال لام

الأكووور قوووولا تتحووور  مسوووافة  -ب

 .أقو  في ال لام

القاووع موجبووة الاووحنة تتحوور   -ج

 . اتجاة الارف السالب

الاحنة لا تتحر  القاع سالبة  -د

 في ال لام

 :بالسلس وس( PCR)درجات الحزارة المناسبم لزبط سلاسل البد  بمكملامها في مفاعل . 62

 .C 90-80 -د .C 65-55 -جـ .C 95-90 –ب  .C 75-70 -أ
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 : جم ع الآم م    التحديات التي يواجهها استخدام الةلاج الج ني،  ا عدا. 68

المرغوب التأكي من الجين . ا

 سيكون نااا

اختيا  ناكر مناسب لا يحُيث . جـ استخلاص خلايا المريض. ب

  د د ف ر مناعية

التأكي من انيماج الجين  .د

 المرغوب في الماد  الو اثية

 أي    الآم م لا يةُد    معب قات التكنولوج ا الح ويم في المجال العبي؟ . 69

 .إنتاج الفولست  -د إنتاج ةرمون الأنسولين -ج .مقا مة ل م ويةإنتاج نباتات  -ب .إنتاج ال قايات -أ

 : جم ع الآم م    الآثار السلب م لاستخدام التكنولوج ا الح ويم  ا عدا .25

م اجمة الفير س الم ي   -أ

 جينيا ج از المناعة

إنتاج كامنات يية ت ثر في  -ب

 السلاسر الغلامية

م الجة مراب  الت يف الكيسي  -د إنتاج أس حة  يولوجية -جـ

 جينيا

 أي الآم م مستخدم لتةزف البصمم الوراث م لضحايا الكوار  العب ة م؟ .21

 ADA-SCID -د .VNTRS -ج .BLAST -ب  .COSMIC -أ

 أي الآم م  شزوع يدرس الةلاطات ب   الج نات والب ئات المختلفم؟ .22

 . س  خرياة البر تينات -د .الجينوم لب ض الكامنات الحية-جـ .الألف جينوم –ب  .الجينوم الاخري -أ

 ؟اي  ما يلي    المضادات الح ويم الذي يستخدم في فصل البكت زيا المةدلم ج ن ا .23

 .HPRD -د .الفولست -جـ .ةرمون النمو –ب  .التتراسايك ين -أ

، ونتج DNAطعع     4( أ)، فنتج    الكاا  EcoRI، ثم خلعت الة نتا  بننييم القعع (ب)والكاا  ( أ)   الكاا   DNAأخذت ع نم . 24

 EcoRIهحدا الةبارات الآم م صح حم في  ا يتةلق بالإنييم . DNAطعةتا     ( ب)   الكاا  

( أ)ل كامن  DNAيحتور جزرء  -أ

 EcoRIع ى مناقق ت رف لمنزي  

 (ب)ل كامن  DNAأكةر من جزرء 

( أ)ل كامن  DNAيحتور جزرء  -ب

 EcoRIع ى مناقق ت رف لمنزي  

 (.ب)ل كامن  DNAأكر من 

( أ)في الكامن  DNAجزرء  -ج

 (.ب)أكبر منه في الكامن 

 

( ب)في الكامن  DNAجزرء  -د

 .يخ و من مناقق الت رف

 :الح ويم باستثنا جم ع الآم م مةد    أدوات التكنولوج ا . 25

 البلازمييات -د الفرر الك ر امي ال لامي -ج انزي  الر   -ب .أإنزي  الب مر  متحمر الحرا   -أ

 :المفزدة  ما يأمي الأكثز سزعم انتقال في جهاز الفصل الكهزبااي الهلا ي هي DNAطعةم . 26

 .ACAAACG -د .CGCAAGCCC -ج .AGGAC -ب .CAAGCGAAT -أ

 :دورات هو  15النامجم بةد  DNAفي مفاعل هنييم البلمزة المتسلسل، فن  عدد طعع  DNAعمل باحث على مكث ز جي     . 22

 كا ة 7270 -د كا ة 72222 -جـ كا ة 7222 -ب  كا ة 722 -21

 : ا عدا( EcoRI)جم ع الآم م صح ح ف ما يتةلق بأنييم القعع المحدد . 29

ن ايات ينتج عن عم ه كاع  -أ

 .لزجة

ينتج عن عم ه كاع ن ايات ا  -ب

 .غير لزجة

من اسمه ( R)ياير الحرف  -ج

 لسلالة البكتيريا

أ   إنزي  كاع محيد مكتاف  -د

 .من البكتيريا المنتجة له

 أي هنييمات القعع المحدد الآم م يحوي سلالم فزع م؟. 85

 .Pst I -د Hind III -ج .Bam H I -ب EcoR I -أ

 الآم م ل  دور في مةديل بلاز  د ج ن ا خلال خعوات هندسم الج نات في النبامات ؟أي . 81

 .الز اعة النسيجية -د .إنزي    مر  متحمر ل حرا  -ج .mRNAجزرء  -ب .إنزي  كاع محيد -أ

 :ناطل الج نات المناسب في حال كا  حجم الج   كب زا. 82

 .الجين ال لامة -د .الجسيمات اليةنية -ج .البلازميي -ب .الفير سات آك ة البكتيريا -أ

 أي  ما يأمي يصف بشكل أفضل التسلسل الكا ل للخعوات التي محد  أثنا  كل دورة    دورات مفاعل هنييم البلمزة المتسلسل ؟. 83

الر    سلاسر البيء، ث  تسخين  -أ

الخ ي  إلى د جة يرا   عالية، ث  

 .إنزي  الب مر  ناء جزيئات  واساة 

تسخين الخ ي  إلى د جة يرا    -ب

عالية، ث  الر    سلاسر البيء، ث  

 . ناء جزيئات  واساة إنزي  الب مر 

 ناء جزيئات  واساة إنزي   -ج

الب مر ، ث  الر    سلاسر البيء، ث  

 .تسخين الخ ي 

تسخين الخ ي  إلى د جة يرا    -د

عالية، ث   ناء جزيئات  واساة إنزي  

 . الب مر  ث  الر    سلاسر البيء

  ةاد التزك ب؟ DNAأي  ما يأمي يغلق النهايات الليجم للأجيا  المتةددة لإنتاج . 84

 .DNAإنزي    مر   -د .إنزي  الر   -ج .استنساخ الجينات -ب .إنزيمات القاع -أ
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 ؟mRNA   ( DNA)المكملم  DNAأي  ما يأمي يسُتخدم لإنتاج سلسلم . 85

 .إنزي  النسخ ال كسي -د .DNAإنزي       -ج DNAإنزيمات   مر   -ب .إنزيمات القاع -أ

 :ع  بةضها البةض عادة بةمل م DNAمفصل طعع    الحمض النووي . 86

 .PCRتفاعر  -د .ال لاميالفرر الك ر امي  -ج .الارد المركزر -ب .الترشي  -أ

 أي    الةمل ات الآم م استخد ت في ذلك؟. م، استنسخت النةجم دوللي1992في عام . 82

استخيام الحمض النو ر  -أ

ل ميتوكوني يا من خلايا أنةى 

 . الغة من ن جة أخرى

مضاعفة الخلايا الجلعية  -ب

البالغة من نخاع عظام الأغنام، 

 . إلغاء تمايزةا

 

الخلايا البلاستولية فرر  -ج

المبكر  للأغنام إلى خلايا 

منفر ة، ث  تحضين إيياةا في 

 .ن جة  يي ة

انيماج نوا  خ ية  الغة مع  -د

 ويضة ن جة منز عة النوا ، ي يه 

 .تحضين في ن جة  يي ة

 استخدا ها ؟أي    الأدوات والتقن ات الآم م لتكنولوج ا الحمض النووي لم مزُبط ربعا صح حًا  ع . 88

 -الفرر الك ر امي ال لامي  -أ

 .فرر كاع الحمض النو ر

 -إنزي      الحمض النو ر  -ب

كاع الحمض النو ر،  إنااء 

 .ن ايات لزجة لقاع مت يد 

 -إنزي    مر  الحمض النو ر  -ج

 .تفاعر إنزي  الب مر  المتس سر

 

إنتاج س س ة  -النسخ ال كسي  -د

DNA  مكم ة(cDNA ) من

mRNA. 

لمقارنم  نعقم  ة نم    (. طااز  نقزض)عام لعااز الدودو  455استةاد أحد علما  الحفزيات طعةم    الأنسجم لجلد  حفوظ عمزه . 89

 الحمض النووي    الة نم  ع الحمض النووي    ط ور ح م، أي  ما يأمي الأكثز فاادة في زيادة كم م الحمض النووي لعااز الدودو؟

 .الفرر الك ر امي ال لامي -د .اليكيقة DNAمرفوفة  -ج PCRتفاعر  -ب .ةنيسة الجيناتتح ير  -أ

 :يعُلق على الكاا  الحي الذي نقُل هل   ج      كاا  آخز الكاا . 95

 .المُستنسخ. د  .ج الناكر ل جينات .ب الم ي  جينيا .م اد التركيب. أ 

 المةدلم وراث ا؟أي  ما يأمي يةُدَُّ زوجًا    الكاانات . 91

نبات الخوخ الم ق  خ ايًا  -أ

 البكتيريا التي تنتج الأنسولين 

 .البارر

ً  نبات  -ب نبات ذ   م ي    اثيا

موز مت يد المجموعة 

 .الكر موسومية

نبات الخوخ الم ق  خ ايًا  -ج

 نبات موز مت يد المجموعة 

 .الكر موسومية

البكتيريا التي تنتج الأنسولين  -د

 . نبات ذ   م ي    اثياالبارر 

 :يكو  الةلاج الج ني ناجحًا في هحدا الحالات الآم م. 92

إذا أصا ت الفير سات التي  -أ

تحمر الجين البيير خلايا 

 .الاخ  الم الج

الجين البيير يتكاثر في خلايا  -ب

 .الاخ  الم الج

 

الت بير عن الجين البيير في  -ج

 .خلايا الاخ  الم الج

 

    الجين البيير  نجاح  الـ  -د

DNA الفير سي. 

  :الإنييم المستخدم لإنتاج الجيي  في الشكل هو . 93

 DNAإنزي    مر   -د .إنزي  الر    -ج .إنزي  النسخ ال كسي -ب .إنزي  القاع المحيد -أ

 :المنعقم    البلاز  د التي مسمح بتضاعف  هي. 94

 .مناقة محفز عوامر النسخ -أ

 

مناقة ت رف إنزيمات القاع  -ب

 .المحيد

 .مناقة أصر التضاعف -ج

 

مناقة الجين المقا م ل مضادات  د

 .الحيوية

 :أي    الآم م يسُتخدم في نقل الأدويم أثنا  المةالجم الج ن م. 95

 .الجسيمات اليةنية -د .البكتيريا -ج .الفير سات -ب .البلازمييات -أ

 ع  طزيق الحزكم اعتمادًا على طولها وشحنتها الكهزباا م DNA ا يفصل جييئات  .96

 .الفرر ال لامي الك ر امي -د .إنزي      الحمض النو ر -ج .استنساخ الجينات -ب .إنزيمات القاع -أ
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  أي    الةبارات الآم م متفق  ع النتااج ؟. 92

 B   Cةو ا ن  A -د .B   Cةو ا ن  D -ج A   Bةو ا ن  C -ب .A   Cةو ا ن  B -أ

 :الفزدا  اللذا  يحتمل أ  يكونا شق ق   هما. 98

 

 C   D -د A   D -ج A   C -ب A  B -أ

 :وزراعتها في وسط غذااي التزم ب الصح ح لخعوات مجزبم ست وارد لاستنساخ نبات الجير، بةد مقع ع الجير الناضج هلى طعع صغ زة. 99

تكون كتلة غير  -تكون البادئة  -أ
 .بداية تكون الجذور -متمايزة 

تكون  -تكون كتلة غير متمايزة  -ب
 .بداية تكون الجذور -البادئة 

بداية  -تكون كتلة غير متمايزة  -ج
 .تكون البادئة -تكون الجذور 

تكون كتلة  -بداية تكون الجذور  -د
 .تكون البادئة -غير متمايزة 

 أي الةبارات أعلاه مةبز ع   شزوع الج نوم البشزي؟ ثمأمأ ل الةبارات الآم م حول  شزوع الج نوم البشزي ، . 155

 .الإنسا  DNAمحديد مسلسل كا ل الن وكل وم دات في . 1

 .الإنسا  DNAمحديد  واطع الج نات على طول . 2

 .محديد مزم ب الج نات على الكزو وسو ات. 3

 7+7+7 -د 7+7 -ج 7+7 -ب 7+7 -أ

 :في( HPRD)يستفاد     شزوع . 151

تس سر كامر النيوك يوتييات في  -أ

DNA. 

م رفة عيد الجينات لكامنات  -ب

 .يية مةر البكتيريا

خرياة مفر ة تستخيم في  -ج

 .مقا نة الجينوم البارر

ت رف عيد البر تينات -د

 .  ظامف ا  علاكت ا  الأمرال

 :يستخدم البلاز  د على نعاق واسع في التكنولوج ا الح ويم؛ لأن .  152

من الر ب إدخا  جينات جييي   -أ

 .إليه

يمكن أن يستخيم في إنتاج  -ب

 . كتيريا متحولة

يحتور  اكر قبي ي ع ى  -ج

 .كةير من الجينات

لا يمكن كا ه  استخيام  -د

 .إنزيمات القاع المحيد

 ؟التكاثز الجنسي دوللي نةجم أنتجت ع  طزيق الاستنساخ أي  ما يأمي يب   الاختلاف ب   دوللي والح وانات التي منتج ع  طزيق.  153

مري  الحمض النو ر لي ل ي  -أ

ةو خ ية  ايي  مأخوذ  من كامن 

 .يي  الغ

جزيئات الحمض النو ر في  -ب

 .جميع خلايا د ل ي متاا قة

تمت ك د ل ي مزيجا من  -ج

الجينات من أم ا الحاضنة  نوا  

 .الن جة المتبرعة  النوا 

د ل ي متاا قة   اثيا مع  -د

 .نس  ا

معب ق التكنولوج ا الح ويم الموضح في الشكل المجاور هو . 154

  : ثال على

 الاستنساخ -د .ال لاج الجيني -ج . رمة الحمض النو ر -ب .فح  الت بير الجيني -أ

 :أي الآم م يةُد ناطل ج نات.  155

 .DNAانزي    مر   -د .انزي  القاع المحيد -ج .الفير سات آك ة البكتيريا -ب .خ ية  ارية م يلة جينياً  -أ

 :هي الغايم    هنتاج النبامات المةدلم وراث ا . 156

إنتاج نباتات مستنسخة  -ب .زياد  إنتاج الغلاء -أ

 .  اثيا

زياد  استخيام المبييات  -ج

 .الحارية

 .د اسة الجينات البارية -د
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 :يةتمد استخدام بصمم الحمض النووي على حق قم أ  .152

الجينات الأكثر أهمية تختلف بين  -أ
 .معظم الناس

لا يوجد شخصان، باستثناء  -ب
التوائم المتطابقة، لديهما نفس 

 .الحمض النووي تماما

معظم الجينات المستخدمة  -ج
للتعريف عن الأشخاص هي 

 .الجينات السائدة

يمكن أن أن تبدو بصمات  -د
الحمض النووي لأشخاص مختلفين 

 .متشابهة للغاية

 (: (112 –( 108)أستخدم الشكل الآمي في الإجابم ع  الفقزات 

  :التقن م التي يمثلها الشكل هي. 158

 .دراسة تسلسل الجينات -د .تفاعل إنزيم البلمرة المتسلسل -ج .العلاج الجيني -ب .الفصل الكهربائي الهلامي -أ

 :في الشكل أعلاه هي( A)مسبق الخعوة الخعوة التي . 109

إضافة إنزيم البلمرة متحمل  -أ
 .الحرارة

 .إضافة سلاسل البدء -ب
 

استخلاص الحمض النووي  -ج
DNA من الخلايا. 

 .إضافة سلاسل البدء -د
 

 :في الموطع  DNAيتُوطع أ  موجد الأجيا  الأكثز طولا    طعع . 110

 .C , D-د .B -ج .C -ب .D -أ

 :هي DNAالشحنم التي محملها طعع . 111

 .لا تحمر شحنة -ب .موجبة -أ
 

القاع الكبير  الحج  موجبة  -د .سالبة -ج

 .الاحنة  القاع الرغير  سالبة

 :هي  DNAالخعوة التي ممثل مقع ع جيي  . 112

 .C -د .B -ج .A + B -ب .A -أ

لضح م وشخص    شتب  بهما  DNAالشكل الآمي يوضح بصمم . 113

الأشخاص ارمكب  في جزيمم القتل، وع نم     سزح الجزيمم، أي

 الجزيمم ؟

 .لا ايي -د .الماتبه الا    الةاني -ج .الماتبه الةاني -ب .الماتبه الا   -أ

 

 الاجابات

 

 الاجابة الرقم الاجابة الرقم الاجابة الرقم الاجابة الرقم الاجابة الرقم الاجابة الرقم الإجابة الرقم الاجابة الرقم

 ا 116 د 91 ج 76 ب 61 ا 46 د 31 ج 16 ب 1

 ب 117 ج 92 ب 77 ب 62 ج 47 ا 32 ب 17 ا 2

 ا 118 ا 93 ب 78 ج 63 ج 48 ب 33 ج 18 ج 3

 ج 119 ج 94 ب 79 د 64 ب 49 ج 34 ب 19 ب 4

 ب 111 د 95 ج 81 د 65 ب 51 د 35 د 21 ب 5

 ج 111 د 96 ج 81 ب 66 د 51 ب 36 ج 21 د 6

 أ 112 ب 97 ا 82 ج 67 ب 52 ب 37 ا 22 ج 7

 ب 113 د 98 ب 83 ب 68 ا 53 ب 38 ج 23 ب 8

   ج 99 ج 84 ب 69 ب 54 د 39 ب 24 ا 9

   د 111 د 85 د 71 ج 55 ج 41 ج 25 ا 11

   د 111 ج 86 ج 71 ا 56 ب 41 ا 26 ج 11

   ب 112 د 87 ا 72 ا 57 ج 42 د 27 ب 12

   ا 113 ب 88 ا 73 ب 58 ا 43 ب 28 ج 13

   ج 114 ب 89 ا 74 ج 59 ب 44 د 29 ج 14

   ب 115 ا 91 ج 75 ج 61 ب 45 ج 31 د 15
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 :إجابات، واحدة فقط صحيحة، أحددهالكل فقرة من الفقرات الآتية أربع 
يب ا  الشكل الآمي مغ ز عدد أفزاد جماعم ح ويم    النمور في نظام ب ئي  ا  -1

م،  ا نسبم هذه الجماعم الح ويم في هذا النظام (2518-2556)خلال الأعوام 

ش هذا علمت أ  الةدد الكلي للكاانات الح م التي كانت مة  2514الب ئي في الةام 

 فزدا؟ً  4555في المساحم نفسها في ذلك الةام 

 %35 -د %25 -ج %43 -ب %10 -أ

  :مندرج جم ع الآم م محت الأهم م الاطتصاديم غ ز المباشزة للتنوع الح وي  ا عدا -2

يماية الأنظمة البيئية من  -أ

 الفيضانات                    

التخفيف من ظاةر  الايترا   -ج التخ ٌ  من المواد السّامة -ب

 ال المي                     

مري  لب ض مكونات  -د

 الأسبرين

الةلجوم الذهبي أحد أنواع الح وانات التي مناطصت أعدادها على  دار سنوات طويلم نت جم استمزار ارمفاع درجم الحزارة وطلم كم م  -3

 اذا يعُلق على هذا . 1989الهعل في النظام الب ئي الذي كانت مة ش ف  ، وطد كا  آخز ظهور لهذه الح وانات على سعح الأرض عام 

 الاختفا ؟ 

 الاستغلا  المفرق -د الانقرال الجماعي -ج            الانقرال المتي ج -ب التنقيب الحيور            -أ

  :جم ع الآم م     خاطز هنشا   مزات ب   أجيا   وط  ب ئي  ا عدا -4

انيلاع الحرامق  ين أجزاء  -ج انتاا  الأنواع الغازية -ب انتاا  الأمرال  س ولة                                   -أ

 الموقن                       

 الزياد  الحيوية     -د

   ا أهم م استخدام نبات رشاد الصخز لا تصاص الزصاص    النظام الب ئي ومزك يه في س قان  وجذوره؟ -5

 التنقيب الحيور -د الم الجة الحيوية               -ج التضخي  الحيور             -ب الزياد  الحيوية           -أ

   المنحنى ( B)في الشكل المجاور، و ا مفس ز الجي  ( A)هلى  اذا يش ز الز ي  -6

  على التزم ب؟

الحي الأكرى ل جماعات الحيوية  -أ

في النظام البيئي، اختفاء   ض 

 الجماعات الحيوية 

 

الحي الأكرى من افراد  -ب

النوع نفسه اللر يستايع النظام 

البيئي دعمه، نق  الموا د 

 البيئية المتوفر  

موت عيد من أفراد  -ج

الجماعات الحيوية، عود  يج  

الجماعة الحيوية إلى الحي اللر 

 يستايع النظام البيئي دعمه  

الحي الأدنى من أفراد النوع  -د

يئي نفسه اللر يستايع النظام الب

دعمه، زياد  الموا د البيئية 

 المتوافر  

فزداً، وأ  نسبم هذه الجماعم في هذا النظام الب ئي مساوي  355هذا علمت أ  عدد أفزاد جماعم ح ويم مة ش في نظام ب ئي  ا يساوي  -2

 : ، فن  الةدد الكلي لأفزاد الجماعات الح ويم التي مة ش ف   يساوي%25

 70222 -د 720 -ج 702 -ب  7022 -أ 

 : مةد جم ع الأم م أهم م اطتصاديم  باشزة للتنوع الح وي،  ا عدا -8

مري اً لمواد ترنيع  -ب .تح ير الفضلات  إعاد  تي يرةا -أ

 .الملا س

مكونات ال قاكير لمري اً  -د توفير مراد  غلامية متنوعة                        -ج

 .الابية

 معتصم عبود                                             : الأستاذ                                                                        الوراثة  : ثالثةالوحدة ال
 4777777700                                         اسئلة اختيار من متعدد                                  
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  :سلباً في التنوع الح وي بسبب بنا  السدود،  ا عداجم ع الآم م مؤثز  -9 -11

انخفال م يلات د جات  -ب .خفض مستو ات الماء في الأن ا  -أ

 .يرا   الماء

انخفال م يلات د جات  -ج

 .يرا   الماء

إنتاج خزانات السي د الضح ة  -د

 .كميات كبير  من الميةان

  هلى  ا ينتج    محلل الكاانات الم تم    أ لاح  ةدن م ووطود أحفوري؟ أي الآم م مشمل نوامج الكاانات الح م هضافم -15

 الموا د الحيوية  -د الزياد  الحيوية      -ج الم شرات الحيوية -ب الس ة التحم ية            -أ

هذا علمت أ  الأراضي الزطبم في ولايم نبزاسكا في الولايات المتحدة الا زيك م طد حولت هلى أراض ليراعم المحاص ل الغذاا م، فن   -11

 : العزيقم التي افقدت الجماعات الح ويم التي كانت مة ش هناك  وطنها هي

 الايترا  ال المي -د الت وث -ج تجزمة الموقن البيئي -ب تيمير الموقن البيئي          -أ

  :أي    الام م مةد     ناطق التنوع الح وي الساخنم -12 -11

 الا اب المرجانية -د المياة الجوفية -ج الأن ا  الج ييية -ب مناقة الاغوا  -أ

أنواع الكاانات الح م التي     85% ل و  سنم ضزبت الأرض ن ازك  سببم القضا  على  455في الةصز الأوردوف شي طبل أكثز      -13

   اذا هذا الحد ؟. مة ش عل ها 

 تأثير الحي البيئي -د الانقرال الجماعي -ج الانقرال المتي ج -ب التنقيب الحيور -أ

  :سبب هدخال أستزال ا ح وا  الدنغو هلى أراض ها هو -14

 التق ير من الت وث -د مكافحة الأنواع الغازية -ج يراسة المحميات -ب الاستفاد  من ج ية -أ

 : علما  الب ئم أولويم حمايتها ومكث زها عيز   الكاانات التي  -15

 الة  ب الوياي -د دب البانيا ال ملاق -ج دب البانيا -ب نبات المسكيت -أ

ه صغار الضفادع في نظام ب ئي  ا هي - 16   :دلالم مشوا

 د جة يرا   الماء ا تفاع -د انخفال د جة يرا   الماء -ج  جود الأنواع الغازية -ب ت وث النظام البيئي -أ

  :جم ع الأم م    الكاانات الح م الأكثز مأثزا بالاستغلال المفزط  ا عدا - 12

  يييات القرن -د الا انب -ج الحيتان -ب الفي ة -أ

  :لهدف الزا سي لإدارة الموارد الح ويم هوا -18

زياد  است لا  الموا د  -ب السماح  الريي في مواس  التكاثر -أ

 الحيوية

تجا ز الس ة التحم ية لنظام  -ج

  يئي ما

التوازن  ين الموا د الحيوية  -د

  إمكانية ت ويض ا

   ا المقصود بالتنم م المستدا م؟ -19

خا  قوي ة الأمي  ض ت ا الي  ؛  -أ

لضمان المحافظة ع ى الموا د 

 الحيوية في الغلاف الحيور

تاوير التقنيات  تحسين  -ب

الأنظمة البيئية؛ ل وفاء  حاجات 

الإنسان د ن التأثير س با في 

 الأنظمة البيئية

تاوير التقنيات لاست لا   -ج

الأنظمة البيئية؛ ل وفاء  حاجات 

اليخر المالي الإنسان  زياد  

 لي   ال ال 

الاستفاد  من كامنات يية  -د

يمكن ا إضافة مواد أساسية إلى 

 الموقن البيئي المتضر 

 

، وكا  الةدد الكلي للكاانات الح م التي مة ش في المساحم  15هذا علمت أ  نسبم جماعم ح ويم    الغيلا  في نظام ب ئي  ا مساوي  -25 

 ، فما عدد أفزاد هذه الجماعم الح ويم؟ 15855نفسها في هذا النظام يساوي 

 721 -د 72122 -ج 7212 -ب 7222 -أ

  :جم ع الآم م     ستويات التنوع الح وي  ا عدا - 21

 تنوع الأنظمة البيئية -د التنوع الو اثي -ج تنوع الأنواع -ب تنوع الجماعة الحيوية -أ

  :مندرج جم ع الآم م محت الأهم م الاطتصاديم غ ز المباشزة للتنوع الح وي  ا عدا - 22

 مري  لمواد ذات كيمة اكترادية -د التخفيف من ظاةر  الايترا   -ج التخ   من المواد السامة -ب من الفيضاناتيمايةالأنظمةالبيئية-أ

  :يةُد كل  ما يأمي أهم م اطتصاديم  باشزة للتنوع الح وي  ا عدا - 23

 إعاد  تي ير الفضلات -د مري  لمواد ترنيع الملا س-ج مكونات الأسبرينمري  ل-ب توفير مراد  غلامية -أ

  :جم ع الآم م     خاطز هنشا   مزات ب   أجيا   وط  ب ئي  ا عدا - 24

 الزياد  الحيوية -د انيلاع الحرامق -ج انتاا  الأنواع الغازية -ب انتاا  الأمرال  س ولة -أ
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  :   المؤشزات الح ويم التي مسُتخدم في الكشف ع  ملوا  نظام ب ئي  ااي  ا  - 25

 تغير الرك  ال يي  جيني ل ماء -أ

 

 تغيّر د جة يرا   الماء -ب

 

اختفاء   ض اللافقا يات  -ج

 المامية مةر الر  يان

ا تفاع تركيز الأملاح  -د

 الماء الم ينية في

  :الآم م    طزااق حمايم التنوع الح وي والمحافظم عل    ا عدا جم ع - 26

 يماية الأنواع المظ ة -د التخ   من الأنواع الغازية -ج يماية النقاق الساخنة -ب تجزمة الموقن البيئي -أ

  للتخلص    نبات السُّلمُ؟  ا النبات الذي زرع في الأغوار الجنوب م ضم  خُعَّمٍ لتعويز بزنا ج حمايم العب ةم في  حم م ف فا العب ة م - 22

 الا ا  -د  شاد الرخر -ج فالرفرا -ب المسكيت -أ

ضًا للانقزاض؟ -28   أي الةوا ل الآم م جةلت طااز الحَجَل ُ ةزَّ

 تيمير الموقن البيئي -د الاستغلا  المفرق -ج تجزمة الموقن البيئي -ب إدخا  أنواع غازية -أ

   ا نوع استةادة الموط  الب ئي التي متم بتحويل الحفز الكب زة النامجم    الأنشعم البشزيم هلى بزك؟ - 29

 التجزمة -د الاستبيا  -ج الجزمية  -ب الك ية -أ

 : جم ع الآم م    أهداف التنم م المستدا م لنظام ب ئي  ا عدا -35

 الوكود ع ى تق ير الاعتماد-ب است لا  الموا د الحيوية -أ

 الأيفو ر
 الحي من الت وث -د تي ير   ض الفضلات -ج

و اذا س حد  هذا مجاوز نمو الجماعم الح ويم السةم في الزسم الآمي؟ ( ص) اذا يمثل المحور  -31

  ب ئي  ا؟ التحمل م لنظام

أفراد الجماعات الحيوية التي  عيد -أ

 ت يش في النظام البيئي،

 

عيد أفراد جماعة ييوية  -ب

ت يش في النظام البيئي، موت 

 عييي من

مقيا  الموا د البيئية المتاية  -ج

ل جماعات الحيوية، زياد  يج  

 الجماعة الحيوية

مقيا  تح ّر الكامنات الميتة  -د

في النظام البيئي، زياد  عيد 

  أفراد الجماعات الحيوية

في نظا      Bو  Aرَصَد باحث أعداد جماعت   ح ويت      الثدي ات  -32

ل النتااج2و1ب ئ     ا  :في الجدول المجاور ، ثم سَج 

واي الجماعت   الح ويت   ، 2في النظام الب ئي  A ا نسبم الجماعم الح ويم 

A  امB  الأكثز وفزة في النظام الب ئي الذي مة ش ف   على التزم ب؟ 

 A، %72د A، %71 -ج B، %72 -ب  B، %70 -أ

  أيا الغازات الآم م محتجي جيً ا    الأشةم محت الحمزا  في الغلاف الجوي؟ -33

 النيتر جين -د  الأ ز ن -ج  ثاني أكسيي الكر ون -ب الأكسجين -أ

  :في التنق ب الح وي يتم البحث ع  كاانات ح م -34

 ت مر ع ى توازن الغازات -أ

 

تحمي الأنظمة البيئية من  -ب

 الجفاف

 تتخ ّ  من المواد السامة -ج

 

يسُتفاد من ا في علاج  -د

 السرقان

 

  ا المفهوم الذي مسةى وزارة الب ئم لتعب ق ؟  -35

 الايتباس الحرا ر -د الاكتراد الأخضر -ج التضخي  الحيور -ب الحمأ  -أ

ف مزك ب هذه الملوثات -36 ثات ك م اا م؛ لتةزا أي أنسجم هذه . أراد باحث فخص أنسجم ح وانات بحزيم  امت في  واطنها بسبب ُ لوا

ثات؟ الح وانات ستكو  ف ها أكبز   كم م    هذه المُلوا

 ال ربية -د ال ظمية -ج ال ض ية -ب اليةنية -أ

الباحثو   ؤشازًا ح ويا في  أي الآم م استخد  . يجيم باحثو  في دراسم أجزوها في  نعقم  ا بأ ا هوا ها ُ لوا  بغازات ينتجها  صنع -32

  هذه الدراسم؟

 النو س -د الضفادع -ج الأشنات -ب الر  يان -أ
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  الامجار بها؟ CITESأي الآم م َ نَةت المةاهدة الدول م  -38

 أصياف السلايف البحرية -د صغا  الأ انب -ج  يش قامر النو س -ب الأسما   يول -أ

  ا الكاا  الحي المهداد بالانقزاض والذي أع د هطلاط  في  حم م ضانا؟  -39

 الة  ب الوياي -د النسر الأسمر -ج الم ا ال ر ي -ب الينغو -أ

  أي النبامات الآم م مةُدا زراعتها  ثالا على الييادة الح ويم؟ -45

 السٌ   -د المسكيت -ج  البقوليات -ب   شاد أذُن الفأ  -أ 

  أيا الآم م    الأ ثلم على الأنواع المظلم؟ -41

 السلايف البحرية -د المرجانيةالا اب  -ج  البومة الامالية -ب قامر النو س -أ 

   ا الذي مزُكاي عل   الس احم الب ئ م؟ -42

 استيامة التنوع الحيور -د الاستغلا  المفرق للأنواع -ج توزيع الأنواع -ب ياجات الإنسان المتزايي  -أ

السةم   ستة ناً بالشكل المجاور،  ا  قدار الييادة في عدد أفزاد الجماعم الح ويم ع  -43

 ؟ التحمل م للنظام الب ئي مقزيبا
 
 

  
 
 

 70 -د 70 -ج 00 -ب 02 -أ

  :يةُدا اختلاف لو  صدفم الحليو  الخارج م  ثالا على -44

 تنوع الأنظمة البيئية -د التنوع الو اثي -ج تنوع الانواع -ب تنوع الجماعات الحيوية -أ

الأهم م الاطتصاديم كلاف  ةلام  جموعات    العلبم بةمل بحث ع   -45

غ ز المباشزة للتنوع الح وي، واختارت كل  جموعم الموضوعات التي 

نتها في الجدول الآمي أيا المجموعات س علب . ستناطشها في البحث ودوا

  التةديل على الموضوعات التي اختارمها؟ المةلام  نها

 0+7 -د 7+7 -ج 7+7 -ب  0+7 -أ

ف مزك ب هذه الملوثاتأراد باحث فخص أنسجم  -46 ثات ك م اا م؛ لتةزا أي أنسجم هذه . ح وانات بحزيم  امت في  واطنها بسبب ُ لوا

  الح وانات ستكو  ف ها أكبز كم م    هذه الملوثات؟

 ال ربية -د ال ظمية -ج ال ض ية -ب اليةنية -أ

  :ومزك يه في س قان  وجذوره  ثالاً علىيةُد استخدام نبات رشاد أذ  الفأر لا تصاص الزصاص    التزبم  -42

 الم الجة الحيوية -د الس ة التحم ية -ج التنمية المستيامة -ب الزياد  الحيوية -أ

  أي الآم م    الأ ثلم على الأنواع المظلم؟ -48

 السلايف البحرية -د النسر الأسمر -ج البومة الامالية المركاة -ب قامر النو س -أ

المُنحن ات في الشكل الآمي ممُثَّل النمو العب ةي للجماعم الح ويم ضم  السةم أيا  -49

  التحمل م؟

 

 

 

  

 

 D -د C -ج B -ب A -أ
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  :جم ع الأم م    الأهم م الاطتصاديم غ ز المباشزة للتنوع الح وي،  ا عدا -55

يماية الأنظمة البيئية من  -ب إنتاج ال قاكير الابيّة -أ

 الفيضانات

 التخ ُ  من المواد السامّة -ج

 

تح ير الفضلات  إعاد   -د

 تي يرةا

 صحيح؟  وعلى نح( IR)أي العبارات الآتية تصف الأشعة تحت الحمراء  - 51

 قوي ة الموجة -أ

 

يسُببّ ان كاس ا انخفال  -ب

 د جة يرا   الأ ل

 كرير  الموجة -ج

 

في  CO2تقُ ّر من مستوى  -د

 الغلاف الجور

كم يبلغ . في النظام البيئي 15%نمر، وتشُكل هذه الجماعة الحيوية نسبة  455يعيش في نظام بيئي ما جماعة من النمور، عدد أفرادها  -52
  العدد الكُلّي لأفراد الجماعات الحيوية التي تعيش في هذا النظام البيئي؟

 72222 -د 02222 -ج 0222 -ب 7222 -أ

  أيّ النباتات الآتية يسُتخرَج منها بعض مُكوّنات الأسبرين؟ -53

 الصفصاف -د رشاد الصخر -ج السُلم -ب المسكيت -أ

، ولاحظوا انخفاض عدد أفراد هذه (عامًا 45)رصد العلماء عدد أفراد جماعة نوع نادر من الكائنات البحرية على مدى أربعة عقود  - 54
فرد في العقد الثالث، ( 455)فرد في العقد الثاني، وإلى ( 655)فرد في العقد الأول، ثم إلى ( 855)فرد إلى ( 1555)الجماعة الحيوية من 

  أيّ الآتية تصف ما يحدث لهذه الجماعة الحيوية؟. فرد في العقد الرابع( 155)ح العدد إلى أن أصب

 التنقيب الحيوي -د الانقراض المُتدرّج -ج الوفرة النسبية -ب الانقراض الجماعي -أ

  :جميع الأتية من مخاطر إنشاء ممرّات بين أجزاء موطن بيني، ما عدا -55

 انتشار الأمراض بسهولة -أ
 

 انتشار الأنواع الغازية -ب
 

اندلاع الحرائق بين أجزاء  -ج
 الموطن

 الزيادة الحيوية -د

، في حين بلغ تركيز هذه (ppm 5.54)في العوالق الحيوانية، فكان  DDTفي إحدى السلاسل الغذائية المائية، تم قياس تركيز مادة  -56
  التفسير الصحيح لهذه الزيادة في التركيز؟، (ppm 5.5)المادة في الأسماك الصغيرة التي تتغذى على العوالق الحيوانية 

بسرعة في  DDTتتحلَّل مادة  -أ
أجمام الأسماك؛ ما يؤُدّي إلى 

 انخفاض تركيزها في أجسامها

تستهلك الأسماك كميات  -ب
كبيرة من العوالق الحيوانية؛ ما 

في  DDTيؤُدّي إلى تراكم مادة 
 أجسامها

تعمل العوالق الحيوانية على  -ج
؛ DDTتنقية المياه من مادة 

وبذا يقلّ تركيزها قبل أن 
 تتناولها الأسماك

في الماء  DDTتركيز مادة  -د
كبير جدًا؛ ما يؤُدّي إلى انخفاض 

 ي الأسماكتركيزها ف

ثة بالمعادن الثقيلة نتيجةً تمرّب صناعي؛ فتخلصّوا من هذه المعادن -52 أيّ النباتات الآتية  .زرع باحثون أحد النباتات الآتية في منطقة مُلوَّ
  زرعها الباحثون؟

 البقوليات -د رشاد الصخر -ج الشلم -ب المسكيت -أ

  الساخنة؟أيّ الآتية تؤُثر سلباً على النقاط  -58

 استعادة الموطن البيئي -د الانواع الغازية -ج المعاجة الحيوية -ب الأنواع المِظلَّة( أ

  أيّ الآتية مُنظَمة عالمية تسعى للمحافظة على الأنواع المُهدَّدة بالانقراض؟ -59

 IUCN -د C0SMIC -ج BLAST -ب CITES -أ

لية  في الشكل المجاور( E,D,C,B)أيّ النقاط  - 65 ف مقدار السعة التحمُّ تسُتخدم لتعرُّ
  في نظام بيئي ما؟

 E -د D -ج C -ب B -أ

  :جميع الآتية من الممارسات التي تحُافظ على الموارد الحيوية وتضمن استدامتها، ما عدا -61

التخلصُ من النفايات غير  -ج زيادة الاستهلاك -ب التدوير -أ
 المُستخدّمة

 إعادة الاستخدام -د
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  أيّ الآتية من أسباب ظهور الأمراض الوافدة في نظام بيئي ما؟ -62

 المطر الحمضي -د مخلفات المصانع -ج التلوّث -ب الأنواع الغازية -أ

كم يبلغ . في المحمية 45%غزال، وتشكّل هذه الجماعة الحيوية نسبة  2555تعيش في محمية طبيعية جماعة غزلان عدد أفرادها  -63
  العدد الكلي لأفراد الجماعات الحيوية التي تعيش في المحمية؟

 12222 -د 0222 -ج 022 -ب 122 -أ

. عداجميع الآتية من الأمثلة على الأهمية الاقتصادية غير المباشرة للتنوع الحيوي، ما  -64  

توفير مصادر غذائية  -ب الحماية من الجفاف -أ
 للإنسان

زيادة الأملاح المعدنية في  -ج
 التربة

 التخّلصُ من المواد السامة -د

  :جميع الاتية من خصائص النقاط الساخنة، ما عدا -65

يمكن أن تكون من أنظمة  -ب صغر مساحتها نسبيًا -أ
 اليابسة أو الماء

تحوي أنواعًا مهددة  -د غنية بالأنواع الغازية -ج
 بالانقراض

ما فائدة إنشاء هذا الممر . أنشئ ممرّ بيئي جديد في منطقة ما في جمهورية نيبال يربط مواطن تجمّعات النمور المهدّدة بالانقراض -66
  البيئي؟

منع انتقال النمور إلى المناطق  -أ
 الجبلية

زيادة أعداد الأنواع الغازية  -ب
 في المنطقة

تقليل التفاعل بين النمور  -ج
 وباقي الحيوانات

تسهيل حركة النمور بين  -د
 أجزاء الموطن

 :تشتمل خُطَط إدارة الموارد الحيوية على جميع ما يأتي، ما عدا -62

 السماح بالصيد مدار العام -د تقليل استهلاك بعض الموارد -ج إعادة زراعة الأشجار -ب الاستخدام المستدام للنباتات -أ
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